

## एक नजर

## आज हरिद्वार के चंडीघाट में होगा डॉ. नैथानी का अंतिम संस्कार

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : जाने माने ज्योतिष व होम्योपथ चिकित्सक डॉ. पुष्कर मोहन नैथानी का दिल का दौरा पड़ने से निधन हो गया। वे दून के मैक्स अस्पताल में भर्ती थे। मंगलवार/बुधवार की रात उन्हें दिल का दौरा पड़ा। निधन के बाद परिजन डॉ. नैथानी के पार्थिव शरीर को कोटद्वार स्थित आवास पर लाये।

जहां स्थानीय लोगों उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि देने पहुंचे। मां भुवनेश्वरी मंदिर ट्रस्ट के पूर्व अध्यक्ष डॉ. नैथानी का अंतिम संस्कार गुरुवार को हरिद्वार के चंडी घाट पर किया जाएगा। गुरुवार की सुबह 8 बजे देवी रोड कोटद्वार स्थित आवास से अंतिम यात्रा शुरू होगी। मृदुभाषी, सामाजिक व धार्मिक कार्यों में रुचि रखने वाले ज्योतिषाचार्य डॉ. नैथानी के निधन पर समाज के विभिन्न वर्गों ने गहरा दुःख प्रकट किया। कोटद्वार स्थित उनके आवास व सोशल मीडिया पर डॉ. नैथानी को श्रद्धांजलि देने का सिलसिला जारी है। निधन से दुःखी क्षेत्रवासियों ने उन्हें नैथाणी वंश और उनके इतिहास की गहरी समझ और पैठ रखने वाले विद्वान और ज्योतिषाचार्य बताया। और उनके निधन को समाज के लिए अपूरणीय क्षति बताया।

## रास्ते में गिरने से एक की मौत

चमोली : मंगलवार की रात को चमोली जिले के नन्दानगर के गेरी गांव निवासी एक व्यक्ति को रास्ते में गिरने के कारण मौत हो गई। आपदा प्रबंधन कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार मृतक का नाम आनन्द सिंह है। गैरी के 65 वर्षीय आनन्द सिंह मंगलवार को रात को जब दुकान से अपने गांव लौट रहे थे।

तब रास्ते में पथर पर फिसलने से वे गिर पड़े और उनकी मृत्यु हो गई। उधर मंगलवार को बरौलीसिंध में अलकनन्दा में बहे मलेशिया निवासी बलराज सेठी का बुधवार को भी कोई पता नहीं चल पाया है। जिला आपदा प्रबंधन कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार लापता बलराज सेठी की खोजबीन के लिए एसडीआरएफ और पुलिस का अभियान जारी है। (एजेंसी)

## भीमताल में बाइक की टक्कर से झील में गिरा पर्यटक

हल्द्वानी। भीमताल झील के किनारे घूम रहे एक शिक्षक (पर्यटक) को बाइक चालक ने टक्कर मार दी। टक्कर लगने के बाद शिक्षक सीधे झील में जा रहे गिरे। उन्हें डूबता देख आनन्दमान में नाव चालकों ने उन्हें बाहर निकाला। मामला थाने पहुंचा तो दोनों पक्षों में समझौता हो गया बुधवार को भीमताल डैम के पास बुलंददहशर से स्कूली बच्चे के साथ आए उनके शिक्षक सुनील कुमार शर्मा घूम रहे थे। इसी समय एक बाइक सवार ने शिक्षक को टक्कर मार दी। टक्कर के बाद शिक्षक ने संतुलन खो दिया और भीमताल झील में जा गिरे। वह झील में डूबने लगे। बच्चों ने शोर मचाया तो पास ही नाव चला रहे चालकों ने उन्हें देख लिया। नाव चालक उन्हें बचाने के लिए दौड़ पड़े। उन्होंने डूब रहे शिक्षक को झील से बाहर निकाला। जिसके बाद पर्यटकों और स्थानीय लोगों में बहस शुरू हो गई। फिर उदरान पुलिस मौके पर पहुंच गई। दोनों पक्षों को थाने ले आई। जहां दोनों पक्षों का समझौता कर दिया गया। थानाध्यक्ष ने बताया दोनों पक्षों को शांत कर दिया गया। थाने में दोनों पक्षों में समझौता हो गया।

## पैरासिटामोल समेत 53 दवाइयां गुणवत्ता परीक्षण में फेल

आमतौर पर बुखार में खाई जाने वाली पैरासिटामोल टेबलेट गुणवत्ता परीक्षण में फेल हो गई है। इसके अलावा केलिस्ट्राम और विटामिन डी-3 की सलीमेंट, मधुमेह की गोलियां और हार्ड ब्रड प्रेशर की दवाओं सहित 50 से अधिक दवाएं औषधि नियामक द्वारा एक गुणवत्ता परीक्षण में फेल पाई गई हैं। गुणवत्ता परीक्षण में फेल हुई दवाओं की लिस्ट इंडियन ड्रग रेग्युलेटर सेंट्रल ड्रग स्टैंडर्ड कंट्रोल ऑर्गनाइजेशन (उड्रड) ने अपनी ऑफिशियल वेबसाइट पर जारी की है।

## वे दवाएं टेस्ट में हुई फेल

भारतीय औषधि नियामक- सेंट्रल ड्रग स्टैंडर्ड कंट्रोल ऑर्गनाइजेशन हर महीने दवाइयों की जांच के लिए कुछ दवाओं को चुनता है। फिर उनकी जांच की जाती है। इस बार सरकारी संस्था ने विटामिन सी और डी3 की टैबलेट्स शेल्कल, विटामिन बी कॉम्प्लेक्स और विटामिन सी सॉफ्टजेल, एंटीएसिड पेन-डी, पैरासिटामोल पेरिपी 500 एमजी, डायबिटीज की दवा मिल्मेपिग्लाइड, हार्ड ब्रड प्रेशर की दवा टैल्मसर्टन जैसी दवाइयों का टेस्ट किया था। जो क्वालिटी टेस्ट में फेल हो गईं। वे दवाएं हेटेरो



ड्रग्स, एल्कम लैबोरेटरीज, हिंदुस्तान एंटीबायोटिक्स लिमिटेड (एचएएल), कर्नाटक एंटीबायोटिक्स एंड फार्मास्यूटिकल्स लिमिटेड, मेग लाइफसाइंसेज, प्योर एंड क्योर हेल्थकेयर कई दिग्गज दवा निर्माता कंपनियों द्वारा बनाई गई थी।

पेट संक्रमण में खाई जाने वाली वे दवाइयों भी फेल

पेट के संक्रमण के इलाज के लिए व्यापक रूप से इस्तेमाल की जाने वाली दवा मेट्रोनिडाजोल, जिसे पीएसयू हिंदुस्तान एंटीबायोटिक लिमिटेड (एचएएल) द्वारा निर्मित किया जाता है, उन दवाओं में से एक है जो गुणवत्ता परीक्षण में विफल रही है। टैबलेट फार्मास्यूटिकल्स द्वारा तैयार और उत्तराखंड स्थित प्योर एंड क्योर हेल्थकेयर द्वारा निर्मित विटामिन सी और डी3 की टैबलेट्स शेल्कल भी परीक्षण में फेल नहीं हुईं। कोलकाता की कोलकाता औषधि परीक्षण प्रयोगशाला ने एल्कम हेल्थ साइंस की एंटीबायोटिक्स क्लैम 625 और पैन डी को नकली माना गया है।

## उत्तराखंड में अंत्योदय परिवारों के लिए खुशखबरी

## 2027 तक मिलेंगे निःशुल्क रसोई गैस सिलिंडर



देहरादून। प्रदेश के अंत्योदय राशनकार्डधारकों को वर्ष में तीन निःशुल्क रसोई गैस सिलिंडर की सुविधा वर्ष 2027 तक मिलेंगे। मुख्यमंत्री निःशुल्क तीन रसोई गैस सिलिंडर योजना को वर्ष 2027 तक बढ़ाने के खाद्य विभाग के प्रस्ताव को वित्त मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल ने स्वीकृति प्रदान कर दी।

सतारूढ़ दल भाजपा ने वर्ष 2022 के विधानसभा चुनाव में निर्धन महिलाओं को निःशुल्क रसोई गैस सिलिंडर देने का वायदा किया था। इस संबंध में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की घोषणा को वर्ष 2022-23 में फलान्वित किया गया। यह योजना वित्तीय वर्ष 2023-24 यानी गत 31 मार्च को समाप्त हो गई थी।

## एक्शन में उत्तराखंड सरकार

## अब मिलावटी घी बेचने वालों की खैर नहीं



कहा कि राज्य में मिलावटी घी और मक्खन बेचने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। बता दें कि केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने सभी राज्यों को पत्र लिखकर लड्डू का सैंपल लेकर जांच के निर्देश दिए हैं। साथ ही बाजार में बिकने वाले घी की जांच के लिए भी कहा गया है।

## कई कंपनियों के घी व मक्खन के सैंपल लिए गए

अपर आयुक्त ताजवर जगो ने बताया कि मिलावटी घी और मक्खन पर अंकुश लगाने के लिए प्रदेशव्यापी अभियान शुरू कर दिया गया है। सभी जनपदों में मिठाई की दुकानों और देसी घी व मक्खन बेचने वालों की दुकानों पर छापेमारी के निर्देश अधिकारियों को दिए गए थे। जिसको लेकर कार्रवाई शुरू हो गई है। जांच टीम ने कई कंपनियों के घी व मक्खन के सैंपल भी लिए हैं। सैंपल की जांच रिपोर्ट आने के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।

## रुड़की में खाद्य सुरक्षा विभाग का छापा, पांच सैंपल लैब को भेजे

रुड़की। खाद्य सुरक्षा विभाग ने शहर की कई दुकानों पर छापा डाला। दुकानों से पूजा घी, लस्सी आदि के पांच सैंपल जांच के लिए भेजे गए। विभाग की कार्रवाई और छापेमारी से शहर के खाद्य सामग्री से जुड़े प्रतिष्ठान व दुकानों में अफरातफरी मची रही। खाद्य सुरक्षा आयुक्त आर राजेश के दिशा निर्देश पर बुधवार को विभागीय अधिकारी व कर्मचारियों ने शहर की दर्जनों दुकानों को खंगाल डाला। शहर की मार्केट से लेकर इंदगाह चौक की कई दुकानों पर टीम ने छापेमारी की। जहां पर दुकानों पर मिले खाद्य सामग्री के बंद डिब्बे की नैचुरेफेब्रिंग और एक्सपायरिंग डेट को चेक किया गया। जबकि किस तरह का सामान दुकान पर बिक रहा है वे भी टीम ने जांचा। जिसके बाद टीम ने पूजा घी, लड्डू, भुजुर, लस्सी आदि के ट्रेटो पत्रों के सैंपल जांच के लिए लैब भेज दिए। विभाग की ओर से बताया गया की कुल पांच सैंपल जांच के लिए लैब भेजे गए हैं। विभाग की कार्रवाई से शहर में खाद्य पदार्थ की दुकान व प्रतिष्ठानों के मालिकों में अफरातफरी मची रही।

## पं. उपाध्याय को समाज के अंतिम पायदान पर बैठे व्यक्ति की चिंता थी : महाराज

## महाराज ने भाजपा के सदस्यता महा अभियान में किया प्रतिभाग

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती के अवसर पर भारतीय जनता पार्टी के ह्यूब-यूथ जाएंगे, 100 सदस्य बनायेंगे महा अभियान के तहत प्रदेश के कैबिनेट मंत्री सतपाल महाराज ने प्रेम नगर स्थित आर्य समाज मंदिर के बूथ नंबर 38 पर भाजपा के सदस्यता महाअभियान कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। श्री महाराज ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय सादा जीवन, उच्च विचार और हठ संकल्प के व्यक्ति थे। उन्होंने राष्ट्रवादी होने के साथ-साथ एक उकट्टे मानवतावादी होने का भी परिचय दिया। पंडित जी ने हमेशा समाज के अंतिम पायदान पर बैठे व्यक्ति की चिंता की है।



अभियान के तहत बुधवार को प्रेम नगर (देहरादून) स्थित आर्य समाज मंदिर के बूथ नंबर 38 पर आयोजित सदस्यता महाअभियान कार्यक्रम में कैबिनेट मंत्री सतपाल महाराज ने भाजपा के सभी कार्यकर्ताओं से आग्रह करते हुए कहा कि भाजपा सदस्यता

स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेई ने सुशासन के लक्ष्य को आगे बढ़ाने में पंडित दीनदयाल का ही अनुसरण किया था। आज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी उनकी दूरदर्शी सोच एवं देश को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में कार्य कर रहे हैं। उन्होंने भाजपा कार्यकर्ताओं का आह्वान करते हुए कहा कि जिस प्रकार पं. दीनदयाल उपाध्याय ने संघटन के लिए अपना सब कुछ छोड़ कर दिया इसी प्रकार उनके जीवन से प्रेरणा लेकर हमें भी भारतीय जनता पार्टी के इस राष्ट्रव्यापी अभियान में बढ़चढ़ कर योगदान देना चाहिए, ताकि राष्ट्रहित के काम में और अधिक तेजी आ सके। इस अवसर पर भाजपा महानगर महामंत्री विजेंद्र थरुलियाल, संजय अरोड़ा, विक्की खन्ना, विनोद पंवार, अनीता मल्होत्रा, सूर्य प्रकाश कटारिया, हैप्पी शर्मा, बृथ अश्वथ जोति अरोड़ा, चंद शर्मा, गिरधारी लाल आदि मौजूद थे।

## अभी विदा नहीं हुआ है मानसून, पहाड़ों से मैदानों तक बरसेंगे बादल

## हिमाचल-उत्तराखंड में दो दिन का अलर्ट

नई दिल्ली। उत्तर भारत के पहाड़ों में कमजोर पड़े मानसून के एक बार फिर सत्रिभ होने के संकेत मिल रहे हैं। मौसम विभाग ने पश्चिमी विक्षोभ के सक्रिय होने से हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड के कुछ जिलों में दो दिन भारी वर्षा की चेतावनी दी है।

बता दें कि हिमाचल में इस बार मानसून सक्रिय होने के बाद बीच में कमजोर पड़ गया था। हालांकि, अगस्त में सर्वाधिक वर्षा हुई। मौसम विज्ञान केंद्र शिमला के निदेशक कुलवीर श्रीवास्तव का कहना है कि प्रदेश से मानसून सामान्य तौर पर 24 सितंबर तक लौट जाता था, लेकिन अभी ऐसा नहीं लग रहा है। अब भी राजस्थान के कुछ भागों से

## हाईवे में स्वाला के पास फिर गिर बड़ी मात्रा में मलबा

चम्पावत। पिथौरागढ़-टनकपुर हाईवे में स्वाला के पास एक बार फिर से बड़ी मात्रा में मलबा और पत्थर गिर गया। घना कोहरा छाने से मलबा हटाने के काम में बाधा आई। मलबे को हटाने के लिए चार मशीनों का सहारा लिया गया। लेकिन पहाड़ी से बार-बार गिर रहे मलबे से सड़क खोलने के काम में दिक्कत हुई। चम्पावत-टनकपुर के बीच स्वाला में बुधवार सुबह भारी मात्रा में मलबा और पत्थर एनएच में गिर गए। स्वाला के पास रैप बनाने और सड़क चौड़ी करने के लिए बीते मंगलवार से दो दिन के लिए किसी भी तरह के वाहन संचालन पर प्रशासन ने रोक लगाई थी। जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी देवेन्द्र पटवाल के मुताबिक बीते मंगलवार को यहां दिन भर मलबा हटाने का काम चला। लेकिन बुधवार सुबह बड़ी मात्रा में गिर मलबे से एक बार फिर पहले जैसे हालात हो गए। इस दौरान सुबह के समय यहां मौसम ने भी साथ नहीं दिया। यहां घना कोहरा छाने से दृश्यता शून्य हो गई। इस वजह से काफी देर तक मलबे को हटाने का काम रोकना पड़ा।

## खाई में गिरी भक्तों से भरी बोलेरो, 13 घायल



रुद्रप्रयाग : उत्तराखंड में एक बार फिर दर्दनाक सड़क हादसा हुआ है। चारधाम यात्रा रूट पर भक्तों से भरी बोलेरो गाड़ी खाई में गिर गई। गाड़ी के गहरी खाई में गिरने के बाद भक्तों के बीच मदद को चीख-पुकार निकलने लगी। गाड़ी के खाई में गिरने के बाद ग्रामीणों ने एसडीआरएफ को सूचित किया। एसडीआरएफ की टीम ने तुरंत ही मौके पर पहुंच राहत व बचाव कार्य शुरू किया। गहरे में उतरकर एसडीआरएफ के बहादुर जवानों ने यात्रियों को रेस्क्यू कर नजदीक अस्पताल में भर्ती कराया। प्राप्त

## सिद्धरमैया को बड़ा झटका, कोर्ट ने लोकायुक्त को सौंपी जांच

## तीन महीने में देनी होगी रिपोर्ट

बेंगलुरु। हाईकोर्ट के बाद कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया को बुधवार को एमपी/एमएलए कोर्ट से भी बड़ा झटका लगा है। विशेष अदालत ने मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (टवउअ) घोटाला में सीएम सिद्धरमैया के खिलाफ लोकायुक्त जांच की मंजूरी दी है। न्यायाधीश संतोष गजानन भट ने मामले की जांच मैसूर जिले के लोकायुक्त अधीक्षक को सौंपी है। उन्हें तीन महीने यानी 24 दिसंबर को अपनी रिपोर्ट सौंपनी होगी।

## एफआईआर के बाद शुरू होगी जांच

जांच अधिकारी के पास सीएम से पूछताछ करने और गिरफ्तार करने का भी अधिकार होगा। अदालत ने स्पष्ट कहा कि मामले की जांच सीआरपीसी की धारा 156 (3) के प्रावधानों के तहत की जाएगी। सीएम सिद्धरमैया के खिलाफ



## एफआईआर दर्ज करने के बाद जांच शुरू की जाएगी

याचिकाकर्ता श्रेहमयी कृष्णा ने विशेष अदालत में मुद्दा घोटाले में एक शिकायत दाखिल की थी।

## हाईकोर्ट से नहीं मिली राहत

याचिकाकर्ता श्रेहमयी कृष्णा ने कर्नाटक के राज्यपाल थारुवरद गल्लत

के सामने मुद्दा घोटाला उठाया था। राज्यपाल ने सीएम के खिलाफ अभियोजन चलाए जाने की मंजूरी दी थी। मगर 19 अगस्त को सीएम सिद्धरमैया ने राज्यपाल के आदेश को कर्नाटक हाईकोर्ट में चुनौती दी। मगर वहां भी राहत नहीं मिली। हाईकोर्ट ने राज्यपाल के आदेश को बरकरार रखा।

## जांच से नहीं हिचकिचाया जाएगा

श्रेहमयी कृष्णा के वकील लक्ष्मी अयंगर ने कहा कि यह पहला कदम है। मैसूर लोकायुक्त को एफआईआर दर्ज करने और जांच को आगे बढ़ाने का निर्देश दिया गया है। अदालत ने कहा कि सीएम सिद्धरमैया को जांच से हिचकिचाया नहीं जाएगा।

## उड़ान से पहले दुबई जा रही प्लाइट से निकलने लगा धुआं, 280 यात्रियों में मचा हड़कंप

चेन्नई। चेन्नई अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर उड़ान से पहले विमान के पंखों से धुआं निकलने का मामला सामने आया है। इससे यात्रियों में हड़कंप मच गया। आनन-फानन मामले की जानकारी अधिकारियों को दी गई। इस वजह से प्लाइट देरी से उड़ सकी। घटना मंगलवार रात की है। विमान से 280 यात्री दुबई जा रहे थे।

## तकनीकी टीम ने की विमान की जांच

हवाई अड्डे के अधिकारियों ने बताया कि मंगलवार की रात कबीर सवा नी बजे विमान के चालक दल ने धुआं निकलने की जानकारी दी। धुआं पंखों के पास से निकल रहा था। विमान में कुल 280 यात्री थे। तुरंत तकनीकी टीम को मौके पर भेजा गया। टीम ने विमान की गहन जांच की।

दमकल की गाड़ियों भी मौके पर पहुंची अधिकारियों के मुताबिक कुल 10 मिनट बाद ही निकलना बंद हो गया। दमकल की गाड़ियों को भी तुरंत मौके पर भेजा गया। उड़ान से कुछ समय पहले धुआं निकलने से यात्रियों में हड़कंप मचा रहा। अधिकारियों ने धुआं निकलने की वजह नहीं बताई।

## नौकरी के झांसे में गंवाए 1.38 लाख

देहरादून। ऑनलाइन पोर्टल पर बायोडेटा अपलोड कर नौकरी पाने के झांसे में एक युवती 1.38 लाख रुपये गंवा बैठी। युवती की साइबर झूठ थाने में दी गई तहरीर पर बसंत विहार थाना पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। एसओ बसंत विहार महदेव उनीयाल ने बताया कि ममता भंडारी निवासी पंडितवाड़ी भूइगांव ने साइबर झूठ थाने में शिकायत की। बताया कि वह नौकरी की तलाश में थी। उन्होंने वर्क इडिया ऐप पर अपना बायोडेटा भेजा था। इसके बाद उन्हें एक अज्ञात व्यक्ति ने फोन किया गया। जिसने खुद को फ्रेंड्स इट नाम की कंपनी का कर्मचारी बताया और नौकरी का ऑफर दिया। महिला ने बताया कि नौकरी के नाम पर उनसे पहले 925 रुपये लिए गए। फिर अलग-अलग महत्ता से कुल 1.38 ले लिए गए। महत्ता के अनुसार, उन्हें बताया गया कि बजाज फिनसर्व में डायट्टी ऑफिसर की नौकरी पक्की हो गई है। इसके लिए कई दस्तावेज और शुल्क के नाम पर रकम ली गई।

## रोक के बाद भी क्यों जलाई जा रही पराली सुप्रीम कोर्ट ने वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग से मांगा जवाब

नई दिल्ली। दिल्ली के पड़ोसी राज्य पंजाब में जलाई जा रही पराली का धुआं दिल्ली की आबोहवा खराब करने भले ही अभी दिल्ली में पहुंचा हो लेकिन पराली जलने का मामला जरूर सुप्रीम कोर्ट पहुंच गया है। मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट में पराली जलने का मामला उठा।

## शुक्रवार को होगी सुनवाई

कोर्ट मामले पर शुक्रवार को फिर सुनवाई करेगा। मंगलवार को वायु प्रदूषण मामले में कोर्ट की मददगार न्यायमित्र वरिष्ठ वकील अपर्जिता सिंह ने न्यायमूर्ति अभय एस ओका और आगस्टीन जार्ज मसीह की पीठ के समक्ष



पाराली जलने का मामला उठाया। अपर्जिता ने कहा कि पराली जलना शुरू हो गया है। वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग से इस पर स्पष्टीकरण मांगा जाना चाहिए। पूछा जाए कि ऐसा क्यों हो रहा है और क्या कार्रवाई की गई है। उनकी दलीलों पर पीठ ने केंद्र सरकार और वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग की ओर से पेश एडीजलन सालिसिटर जनरल ऐश्वर्या भाटी से कहा कि कोर्ट इस पर शुक्रवार तक जवाब चाहता है।

सितंबर के बाद मौसम फिर साफ होगा। इससे पहले 2019 में 11 अक्टूबर को मानसून का वर्षा पूरी तरह से बंद हुई थी। फिलहाल अभी छह अक्टूबर तक मानसून जाने के संकेत नहीं हैं। भले ही मानसून की अवधि इस वर्ष लंबी जा रही है, लेकिन प्रदेश में वर्षा सामान्य से 20 प्रतिशत कम हुई है।

## उत्तराखंड में आज तीर्थ वर्षा का अलर्ट

उत्तराखंड में एक सप्ताह से मौसम शुष्क है और पारा लगातार चढ़ता जा रहा है। हालांकि आज मंगलवार से मौसम ने करवट ली है। देहरादून समेत पर्वतीय जिलों में दोपहर बाद वर्षा हुई। मौसम विज्ञान केंद्र के निदेशक विरम चहल के अनुसार बुधवार को प्रदेश के ज्यादातर क्षेत्रों में आंशिक बादल मंडराने के आसार हैं।

कुमाऊं मंडल के पर्वतीय जिलों में गरज-चमक के साथ तेज वर्षा हो सकती है। इसे लेकर कुमाऊं मंडल में यलो अलर्ट जारी किया गया है। देहरादून में हल्की वर्षा के आसार हैं।

## 10 स्थानों में अधिकतम तापमान 30 डिग्री पर

हिमाचल में पांच दिन से वर्षा नहीं हुई है। इसके चलते निचले व मध्यम ऊंचाई वाले स्थानों पर अधिकतम तापमान में दो से तीन डिग्री सेल्सियस की वृद्धि हुई है। प्रदेश के 10 स्थानों पर अधिकतम तापमान 30 डिग्री सेल्सियस से अधिक दर्ज किया गया। जाम में सबसे अधिक तापमान 38.6 डिग्री सेल्सियस रहा। शिमला और इसके आसपास पर्यटन स्थलों पर अधिकतम तापमान 28.4 डिग्री रहा। दोपहर बाद बादल छाने व ठंडी हवा चलने से पर्यटकों व स्थानीय लोगों

## अगैती फसलों पर आफत बसाकर जा रहा मानसून

देश के पश्चिमी हिस्से से मानसून की वापसी प्रारंभ हो गई है। इस बार सामान्य से छह प्रतिशत ज्यादा बारिश के साथ देर से लौटते मानसून के चलते बिहार, झारखंड एवं पूर्वी उत्तर प्रदेश में पछैती फसलों को तो फायदा होगा, चकत उरार वाले स्थानों पर अधिकतम तापमान में दो से तीन डिग्री सेल्सियस की वृद्धि हुई है। प्रदेश के 10 स्थानों पर अधिकतम तापमान 30 डिग्री सेल्सियस से अधिक दर्ज किया गया। जाम में सबसे अधिक तापमान 38.6 डिग्री सेल्सियस रहा। शिमला और इसके आसपास पर्यटन स्थलों पर अधिकतम तापमान 28.4 डिग्री रहा। दोपहर बाद बादल छाने व ठंडी हवा चलने से पर्यटकों व स्थानीय लोगों

### सम्पादकीय

## कमाऊ सड़कें, बदहाल जनता

उत्तराखंड में इस बार के मानसून में मैदान से लेकर पहाड़ तक काफी तबाही मचाई है। सबसे अधिक हानि राज्य भर में पहले सड़क तंत्र पर पड़ा है जिसके कारण पहाड़ों में आवागमन पर कई बार बाधाएं देखने को मिली तो वहीं मैदानी क्षेत्रों में आज जो सड़कों की हालत है वह किसी से छिपी नहीं है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने प्रदेश की छतिग्रस्त सड़कों को 15 अक्टूबर तक दुरुस्त करने के निर्देश दिए हैं। राजधानी देहरादून और हरिद्वार समेत दूसरे जनपदों में सड़क के गुणवत्ता की सीमाएं तोड़ रही है, हैरानी तो इस बात की है कि कई सड़कें अपनी तय सीमा भी पूरी नहीं कर पाती। हालांकि सड़क क्षतिग्रस्त होने के बावजूद ना तो विभाग की ओर से इसे लेकर कोई स्पष्टीकरण मांगा जाता है और ना ही सरकार ही अब तक इस दिशा में अधिक गंभीर नजर आई है। भले ही सड़कों से आम जनता परेशान होती रहे लेकिन यहां सड़कों का जल्दी–जल्दी टूटना भी कई कारोबारियों के घरों को रोशन करता है। सड़कें बनती है और तय समय से पहले दम भी तोड़ देती है लेकिन आखिर वह दिन कब आएगा जब सड़कों के निर्माण को लेकर एक जिम्मेदारी तय की जाएगी। होना तो यह चाहिए कि कोई भी सड़क बनने पर वहां सरकार की उपलब्धियां से भरे बोर्ड लगाने से अच्छा है की सड़क की लागत, निर्माण की अवधि और टिके रहने की गारंटी अंकित की जानी चाहिए। निर्माण एजेंसी बोर्ड में गारंटी पेश करे कि अमुक समय तक सड़क का बाल भी बांका होने वाला नहीं है। यह बातें लिखने और सुनने में तो अच्छी लगती है लेकिन यथार्थ में यह संभव नहीं है। सरकारी टेंडर की व्यवस्था और प्रक्रिया किसी से छिपी नहीं है और एक टेंडर के लिए किस स्तर तक टेकेदार जा सकते हैं, यह तो विभाग और टेकेदार ज्यादा भली भांति जानते हैं। यदि निर्माण कार्यों में धांधलियों व कमीशन खोरी का खेल खत्म हो जाए और विभाग सड़कों की एक तय सीमा तय कर दे तो क्या मजाल की सड़कों की ऐसी बुरी दुर्दशा हो जाए जैसी कि आजकल नजर आ रही है। सड़कें छतिग्रस्त होने के बाद पैच वर्क लगाने का कार्य सिर्फ अपनी नाकामियों को छुपाने जैसा ही है। सरकार हर टेंडर प्रक्रिया के दौरान तय सीमा से पूर्ण कार्य में कमी पाए जाने पर उसे पुनः टेकेदारों को उनके ही खर्चों पर ठीक करने के नियम जारी करे, लेकिन यहां तो सड़कों का बनना और टूटना दोनों ही बराबर फायदे का सौदा है।

## 3 साल से अच्छे काम के इंतजार में है अहाना कुमरा, फूटा दर्द, बोली-इंडस्ट्री में केवल ए ग्रेड एक्टर की मांग

टीवी और ओटीटी पर संघर्ष करने के बाद फिल्मों में काम कर चुकी एक्ट्रेस अहाना कुमरा को अब 3 साल से काम नहीं मिला है. अहाना कुमरा ने खुद इसकी जानकारी दी है. अहाना कुमरा ने बताया कि वे 3 साल से अच्छे किस्दारों का इंतजार कर रही हैं. लेकिन अभी तक उन्हें कोई अच्छे रोल नहीं मिला है. इसी के चलते परेशान होकर अहाना कुमरा ने फिल्म मेकिंग पर फोकस शुरू कर दिया है. अहाना ने बताया कि बॉलीवुड में केवल ए ग्रेड एक्टरों के पास ही अच्छा काम आता है.2 साल पहले 2022 में आई मधुर भंडारकर की फिल्म लॉक-



डाउन में नजर आने वाली एक्ट्रेस अहाना कुमरा बताया कि बॉलीवुड में केवल ए ग्रेड एक्टरों की ही लगातार काम मिलता

है. अहाना ने बताया, मैं बीते 3 साल से काम के इंतजार में हूं, लेकिन अभी तक मेरे पास कोई काम नहीं आया है. कोई भी किसी तरह का काम मुझे ऑफर नहीं कर रहा है. मैं ओटीटी पर खुब काम किया करती थी. लेकिन लंबे समय से मेरे पास कोई काम नहीं है. लेकिन ये सब चर्चाता रहता है. बॉलीवुड में लोग केवल ए डाउन में नजर आने वाली एक्ट्रेस अहाना कुमरा बताया कि बॉलीवुड में केवल ए ग्रेड एक्टरों की ही लगातार काम मिलता है. अहाना ने बताया, मैं बीते 3 साल से काम के इंतजार में हूं, लेकिन अभी तक मेरे पास कोई काम नहीं आया है. कोई भी किसी तरह का काम मुझे ऑफर नहीं कर रहा है. मैं ओटीटी पर खुब काम किया करती थी. लेकिन लंबे समय से मेरे पास कोई काम नहीं है. लेकिन ये सब चर्चाता रहता है. बॉलीवुड में लोग केवल ए डाउन में नजर आने वाली एक्ट्रेस अहाना कुमरा बताया कि बॉलीवुड में केवल ए ग्रेड एक्टरों की ही लगातार काम मिलता

है. अहाना ने बताया, मैं बीते 3 साल से काम के इंतजार में हूं, लेकिन अभी तक मेरे पास कोई काम नहीं आया है. कोई भी किसी तरह का काम मुझे ऑफर नहीं कर रहा है. मैं ओटीटी पर खुब काम किया करती थी. लेकिन लंबे समय से मेरे पास कोई काम नहीं है. लेकिन ये सब चर्चाता रहता है. बॉलीवुड में लोग केवल ए डाउन में नजर आने वाली एक्ट्रेस अहाना कुमरा ने 39 से ज्यादा टीवी सीरियल, ओटीटी सीरीज और फिल्मों में काम कर लिया है.

### अभिनेत्री अलाया एफ को डिटॉक्स फूड बहुत पसंद

बॉलीवुड अभिनेत्री अलाया एफ ने सोशल मीडिया पर भी तस्वीरें शेयर की हैं, उनसे ऐसा लगता है कि वह फिलहाल डिटॉक्स डाइट पर हैं। इंस्टाग्राम पर अलाया के 1.9 मिलियन फॉलोअर्स हैं। उन्होंने इंस्टाग्राम स्टोरी में दो फोटो शेयर की हैं। दोनों तस्वीरों में खाने की अलग–अलग डिशा देखने को मिल रही है। यह 2020 की बात है, जब पूर्व अभिनेत्री पूजा बेदी की बेटी अलाया ने पारिवारिक कॉमेडी–ड्रामा फिल्म जवानी जानेमन से अपनी शुरुआत की, जिसमें उन्होंने एक 21 वर्षीय लड़की की भूमिका निभाई, जो 40 वर्षीय व्यक्ति को अपना पिता बताती है, जिसे शादी से नफरत है।

इसके बाद उन्हें पहली बार कार्तिंक

आर्यन के साथ 2022 की फिल्म फेडी में देखा गया था। जिसमें उन्होंने एक ऐसी महिला का किर्दार निभाया था। जिसमें उनका पति उनके साथ मारपीट करने का काले रंग का स्लीवलेस टॉप पहना हुआ था और इसे मैचिंग जींस के साथ पयर किया था। दोनों ने कैमरे के सामने अपनी मुस्कान बिखोई। दिवंगत स्टार इरफान खान के बेटे बाबिल को आखिरी बार वेब सीरीज द रेव्ले मेन : द अनटोल्ड स्टोरी ऑफ भोपाल 1984 में देखा गया था। इसमें राजकुमार, केके मेनन और दिव्येंदु भी हैं। बाबिल क्ला और फ्राइडे नाइट प्लान जैसी परियोजनाओं का भी हिस्सा रहे हैं।

2023 में, वह करण मेहता के साथ ऑलमोस्ट प्यार विद डीजे मोहब्बत में थी। इसके बाद उन्होंने अक्षय कुमार, टाइगर श्रॉफ, मानुषी छिन्न और सोनाक्षी सिन्हा अभिनीत बड़े मियां छोटे मियां जैसी फिल्मों में काम किया।

अलाया, राजकुमार राव के साथ श्रीक्रांत में शामिल थी। इस महीने की शुरुआत में उन्हें अभिनेता बाबिल खान

के साथ एयरपोर्ट पर देखा गया था, जिससे उनके संभावित नए प्रोजेक्ट या उनके बीच रिश्ते के बारे में अटकलें लगाई जा रही थीं। वीडियो में अलाया ने काले रंग का स्लीवलेस टॉप पहना हुआ था और इसे मैचिंग जींस के साथ पयर किया था। दोनों ने कैमरे के सामने अपनी मुस्कान बिखोई। दिवंगत स्टार इरफान खान के बेटे बाबिल को आखिरी बार वेब सीरीज द रेव्ले मेन : द अनटोल्ड स्टोरी ऑफ भोपाल 1984 में देखा गया था। इसमें राजकुमार, केके मेनन और दिव्येंदु भी हैं। बाबिल क्ला और फ्राइडे नाइट प्लान जैसी परियोजनाओं का भी हिस्सा रहे हैं।

वह अगली बार द उमेश त्रॉनिकल्स में नजर आएंगे।

### यशस्वी को मिला तगड़ा फायदा; रोहित–कोहली को हुआ घाटा

नई दिल्ली। भारत और बांग्लादेश के बीच दो मैचों की टेस्ट सीरीज का पहला टेस्ट भारतीय टीम ने 280 रन से अपने नाम किया। टेस्ट में काफी लंबे समय बाद वापसी करने वाले ऋषभ पंत ने शतकीय पायी खेली। उन्हें इस प्रदर्शन के बाद आईसीसी से इनाम मिला है। आईसीसी की ताजा रैंकिंग में ऋषभ पंत, यशस्वी जायसवाल समेत कई प्लेयर्स को तगड़ा फायदा हुआ है, जबकि रोहित शर्मा और विराट कोहली, जिन्होंने चेन्नई टेस्ट में बल्ले से फ्लॉप प्रदर्शन किया। उन्हें आईसीसी रैंकिंग में नुकसान झेलना पड़ा है। दरअसल, बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट में मिली जीत के बाद आईसीसी रैंकिंग में भारतीय प्लेयर्स को फायदा हुआ है।

#### इंटरनेट पर छाया रकुल प्रीत सिंह का हॉट बॉन्सी लुक

बी–टाउन की खूबसूरत हसीना रकुल प्रीत सिंह हमेशा अपनी अदाओं से सोशल मीडिया पर कहर बरपाती रहती हैं। उनका स्टाइलिश लुक सोशल मीडिया पर आते ही तेजी से वायरल होने लगता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट वीडियोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। इन तस्वीरों में उनका स्टर्लिंग अंदाज देखकर फैंस एक बार फिर से अपने होश खो बैठे हैं।

एक्ट्रेस रकुल प्रीत सिंह हमेशा अपने फैशन स्टेटमेंट्स से लोगों का साग अंताशन अपनी ओर खींचती रहती हैं। उनका बोल्ड और स्टाइलिश अंदाज इंटरनेट पर आते ही वायरल होने लगता है।

### यशस्वी को मिला तगड़ा फायदा; रोहित–कोहली को हुआ घाटा

नई दिल्ली। भारत और बांग्लादेश के बीच दो मैचों की टेस्ट सीरीज का पहला टेस्ट भारतीय टीम ने 280 रन से अपने नाम किया। टेस्ट में काफी लंबे समय बाद वापसी करने वाले ऋषभ पंत ने शतकीय पायी खेली। उन्हें इस प्रदर्शन के बाद आईसीसी से इनाम मिला है। आईसीसी की ताजा रैंकिंग में ऋषभ पंत, यशस्वी जायसवाल समेत कई प्लेयर्स को तगड़ा फायदा हुआ है, जबकि रोहित शर्मा और विराट कोहली, जिन्होंने चेन्नई टेस्ट में बल्ले से फ्लॉप प्रदर्शन किया। उन्हें आईसीसी रैंकिंग में नुकसान झेलना पड़ा है। दरअसल, बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट में मिली जीत के बाद आईसीसी रैंकिंग में भारतीय प्लेयर्स को फायदा हुआ है।

## भारतीय खेमे में दूसरे टेस्ट से पहले मची खलबली

नई दिल्ली। बांग्लादेश के कोच चंडिका हथुरसिंघा ने कानपुर में होने वाले दूसरे टेस्ट से पहले भारतीय खेमे की चिंता बढ़ा दी है। हथुरसिंघा ने कहा कि भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट के लिए शाकिब अल हसन उपलब्ध रहेंगे।

बता दें कि शाकिब अल हसन का चेन्नई में संपन्न पहले टेस्ट में प्रदर्शन अच्छ नहीं रहा था। उन्होंने मैच में 21 ओवर किए, लेकिन कोई सफलता हासिल नहीं कर सके। इसके अलावा बल्ले से भी उनका प्रदर्शन जोरदार नहीं रहा और दोनों पारियों में उन्होंने ऋमशः 32 व 25 रन बनाए। बांग्लादेश के कप्तान नजमुल हुसैन शांतो ने पहले टेस्ट की पहली पारी में शाकिब को पीछे

## कुलदीप की काट का बांग्लादेश ने निकाला तोड़

कानपुर। ग्रीन पार्क स्टेडियम में भारत और बांग्लादेश के बीच 27 सितंबर से होने वाले दूसरे टेस्ट मैच की तैयारी मेजबान और मेहमान ने शुरू कर दी है। बुधवार को ग्रीन पार्क स्टेडियम में पहले नेट्स सत्र में बांग्लादेशी खिलाड़ियों ने लोकल ब्रॉय की मदद से पिच के मिजाज को परखा। करीब 27 लोकल गेंदबाज, जिसमें ज्यादातर स्पिनर की मदद से नेट्स पर बांग्लादेश के प्रमुख बल्लेबाजों ने खुब पसीना बहाया। शाकिब अल हसन, रहीम, नजमुल हुसैन शांतो और लिटन दास ने जमकर स्पिन गेंदबाजी का सामना किया।

**जयेश का किया सामना**

चेन्नई टेस्ट में स्पिनर अश्विन की चुनौती से जुझने के बाद अब बांग्लादेशी



क्रिकेट कानपुर में चाइनामैन गेंदबाज कुलदीप यादव की कट दूंदने में जुड़ गए हैं। स्पिन की मददगार पिच पर कुलदीप अश्विन और जडेजा की तिखाड़ी से लिपटने के लिए मेहमान टीम के



धकेले रखा था। पारी के 50 ओवर बीत जाने के बाद शांतो ने शाकिब को गेंदबाजी की जिम्मेदारी थमाई थी। वैसे, शाकिब अल हसन की फिटनेस भी संदेह के घेरे में है। उन्हें उंगली में समस्या है

केंटरिंग) और फसल की कटाई के बाद (पोस्ट हावेस्ट) उपयोग में आने वाली मशीनरी सहित कई नए क्षेत्रों को समर्पित विशेष खंड शामिल होंगे। ये नए समावेश खाद्य उद्योग के उभरते पहिश्य को दर्शायेंगे और इनका उद्देश्य विविध किस्म के निवेश व नवाचारों को आकर्षित करना है। यह आयोजन उद्योग जगत के हितधारकों के बीच ज्ञान साझा करने और सहयोग की सुविधा की दृष्टि से डिजाइन किए गए विभिन्न विषयगत सत्रों की एक श्रृंखला का आयोजन करेगा। इसके मुख्य विषयों में टिकाऊ पैकेजिंग प्रौद्योगिकियां; अपशिष्ट को न्यूनतम करना, मूल्य को अधिकतम करना; खाद्य–पदार्थ एवं व्यापार के मामले में ऋतिकारी बदलाव लाना शामिल होंगे। ये सत्र विशेषज्ञों को चुनौतियों का समाधान करने, सर्वोत्तम कार्यप्रणालियों को साझा करने और सतत विकास के लिए उद्युक्त रणनीतियों को पता लगाने के लिए एक मंच प्रदान करेंगे। इसी के समानांतर, रिवर्स बायर सेलर मीट’ अंतर्राष्ट्रीय खरीदारों एवं भारतीय वित्नेताओं के बीच सीधे बातचीत को संभव

बनाएगी, बाजार तक पहुंच सुलभ करेगी और नई साझेदारियों को बढ़ावा देगी।

उपरोक्त बातों के अलावा, भारतीय खाद्य संस्था एवं मानक प्राधिकरण द्वारा आयोजित वैश्विक खाद्य नियामक शिखर सम्मेलन का आयोजन वर्ल्ड फूड इंडिया के साथ किया जायेगा। इस शिखर सम्मेलन का उद्देश्य खाद्य सुरक्षा, गुणवत्ता और नवाचार से संबंधित महत्वपूर्ण समस्याओं के समाधान हेतु वैश्विक खाद्य नियामकों के बीच निरंतर बातचीत एवं सहयोग को प्रोत्साहित करना है।

खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय एक ऐसे जीवंत व सुदृढ़ खाद्य प्रसंस्करण क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है जो न केवल भारत की आर्थिक समृद्धि में योगदान दे, बल्कि देश के लोगों का कल्याण भी सुनिश्चित करे। साथ मिलकर, हम एक ऐसे भविष्य का निर्माण कर सकते हैं, जहां विकसित भारत का आकांक्षाओं और एक आत्मनिर्भर राष्ट्र के सपने को साकार करते हुए भारत खाद्य प्रसंस्करण के क्षेत्र में वैश्विक स्तर पर एक अग्रणी देश के रूप में स्थापित होगा।

### जमानत की शर्तें तर्कसंगत हो

यह कैसी विडम्बना है कि केजरीवाल जेल में रहते हुए भी मुख्यमंत्री बने रह सकते हैं लेकिन जेल से बाहर आकर मुख्यमंत्री के रूप में काम नहीं कर सकते। सुप्रीम कोर्ट ने 12 जुलाई को दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को शराब नीति में हुए कथित घोटाले से जुड़े ईडी के मामले में जमानत दी थी। इसके दो महीने बाद 13 सितंबर को उसने सीबीआई के मामले में भी उनको जमानत दे दी। दोनों ही मामलों में जमानत की एक समान और बेहद कठोर शर्त लगाई गई। मुख्यमंत्री को जमानत देते हुए जैसी शर्तें लगाई गई हैं वह हेगन करने वाली हैं। क्योंकि खुद सर्वोच्च अदालत ने कई मामलों में कहा है कि जमानत देते समय सोच समझ कर शर्तें लगानी चाहिएं। केजरीवाल का मामला और भी आश्चर्यजनक इसलिए है क्योंकि जब वे जेल में थे तब सुप्रीम कोर्ट के दो जजों की बेंच ने इस सवाल पर विचार किया था कि वे जेल में रह कर सरकार के फैसलों से जुड़ी फाइलों पर दस्तखत कर सकते हैं या नहीं। लेकिन एक दूसरी बेंच ने उनको जमानत देते हुए फाइलों पर दस्तखत करने पर रोक लगा दी। सुप्रीम कोर्ट में जरिस्ट्स अभय एस ओका और जरिस्ट्स ऑफस्टीज जॉर्ज मसीह की बेंच के सामने एक मामला आया था, जिसमें जेल काट रहे एक सजायाफ्ता याचिकाकर्ता ने कहा था कि दिल्ली सरकार उसकी सजा माफ करने में देरी कर रही है। जजों ने इस बारे पूछा तो दिल्ली सरकार के वकील ने कहा कि मुख्यमंत्री केजरीवाल जेल में बंद है इसलिए फाइलों पर दस्तखत नहीं कर पा रहे हैं, जिससे देरी हो रही है। तब अदालत ने एडिशनल सॉलिसीटर जनरल से पूछा था कि क्या दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को जेल से अपने कर्तव्यों का पालन करने से रोकने के लिए कोई प्रतिबंध आदेश है? बेंच ने कहा हम इसकी जांच करना चाहते हैं क्योंकि इससे सैकड़ों मामले प्रभावित होंगे।

इस सवाल पर एडिशनल सॉलिसीटर जनरल ऐश्वर्या भाटी ने कहा कि वे इस मुद्दे पर निर्देश लेंगी। इसके बाद कोर्ट को बताएंगी। यह पांच सितंबर का मामला है। इसके एक हफ्ते बाद 13 सितंबर को जरिस्ट्स उज्वल भुईया और जरिस्ट्स सुर्वकांत की बेंच ने केजरीवाल को जमानत दी लेकिन कई शर्तों में एक शर्त यह लगा दी कि वे फाइलों पर दस्तखत नहीं कर सकेंगे। इतना ही नहीं अदालत ने यह भी कहा कि वे मुख्यमंत्री कार्यालय नहीं जाएंगे। आमतौर पर जमानत में जो शर्तें लगाई जाती हैं जैसे आरोपी सबूतों व गवाहों से छेड़छाड़ नहीं करेगा या मुकदमे के बारे में बयानबाजी नहीं करेगा, जमानत के बॉन्ड भरेगा, जरूरत होने पर अदालत और एजेंसी के सामने पेश होगा आदि, ऐसी सारी शर्तें केजरीवाल के भी हैं।

<sup>[1]</sup> सुप्रीम कोर्ट ने 12 जुलाई को दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को शराब नीति में हुए

<sup>[2]</sup> सुप्रीम कोर्ट ने 12 जुलाई को दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को शराब नीति में हुए

**एक नजर**  
**स्वयं सेवियों ने चलाया स्वच्छता अभियान**

**जयन्त प्रतिनिधि।** कोटद्वार : राजकीय इंटर कॉलेज कुंभीचौड़ में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई का स्थापना दिवस धूमधाम के साथ मनाया गया। इस दौरान स्वयं सेवियों ने सफाई अभियान चलाते हुए आमजन को इसके प्रति जागरूक किया। आयोजित शिविर का शुभारंभ समाज सेवी सत्यप्रकाश थपलियाल, पीएल खंतवाल, शिक्षा अभिभावक संघ के अध्यक्ष दामोदर सिंह व प्रधानाचार्य लखपत राज खुगशाल सहित कार्यक्रम अधिकारी राजेंद्र भंडारी ने दीप प्रज्वलित कर किया। वक्ताओं ने विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। इस दौरान स्वयं सेवियों ने सरस्वती वंदना, स्वागत गान, लक्ष्यगीत की भी प्रस्तुति दी। साथ ही विद्यार्थियों ने गढ़वाली, कुमाऊं-नी, राजस्थानी, नेपाली व हिंदी गानों पर नृत्य भी प्रस्तुत किए। अतिथियों ने विद्यार्थियों को नशे से दूर रहकर बेहतर भविष्य पर ध्यान देने की भी सीख दी। अभियान के दौरान विद्यालय के आसपास साफ-सफाई के साथ ही पूर्व में लगाए गए पौधों की निराई-गुड़ाई भी की गई। इस मौके पर पूनम गुथरी, अरविंद कुमार वर्मा, विनोद कुमार, प्रकाश चंद्र, नरंज कुमार, राजेंद्र कुमार भंडारी, अनिल प्रसाद गौड़, जहक मोहन, अनिल राणा, यशोदा मैथानी, विवेक चौहान, मेहरवान सिंह रावत आदि मौजूद रहे।

**ग्रामीणों ने सड़क की मांग को लेकर विधायक को सौंपा ज्ञापन**  
**जयन्त प्रतिनिधि।** पौड़ी : विकासखंड कल्मीखाल के भटकोटी गांव तक सड़क निर्माण की मांग को लेकर ग्रामीणों ने विधायक पौड़ी को ज्ञापन सौंपा। ग्रामीण ने उठाई है। ग्रामीण लंबे समय से गांव को सड़क सुविधा से जोड़े जाने की मांग कर रहे हैं। लेकिन इस ओर ध्यान नहीं दिया जा रहा है। कहा कि सड़क के अभाव में ग्रामीणों को दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। पूर्व मंडल अध्यक्ष भाजयुमो अभिषेक नेगी ने बताया कि भटकोटी गांव को जोड़ने के लिए विधायक ने ग्रामीण निर्माण विभाग को प्रस्ताव भी भेजा है। इसके बावजूद इस पर कोई कदम नहीं उठाया गया। जिस कारण ग्रामीणों में रोष व्याप्त है। विधायक पौड़ी राजकुमार पौरी को ज्ञापन देकर अविलंब गांव को सड़क से जोड़ने की मांग की गई है। विधायक पौड़ी राजकुमार पौरी ने उक्त मार्ग को जल्द स्वीकृति दिलाने का आश्वासन दिया है।

**स्वच्छ भारत मिशन में सभी लोग दें आहुति**  
**श्रीनगर गढ़वाल :** हेमवती नंदन बहुगुणा गढ़वाल विवि द्वारा स्वच्छता ही सेवा स्वभाव स्वच्छता-संस्कार स्वच्छता अभियान के अन्तर्गत साइबर सुखा शिविर और मिनी मैराथन दौड़ का आयोजन किया गया। इंजीनियरिंग विभाग के डॉ. वरुण वर्धवाल और शारीरिक शिक्षा विभाग के डा. मुकुल पंत और डॉ. प्रवीण कुमार के नेतृत्व में हुए कार्यक्रम में छात्र-छात्राओं और सफाई कर्मियों को साइबर सुखा से सम्बंधित जानकारी दी गई। इसके साथ ही मिनी मैराथन में छात्र-छात्राओं ने अपना दमखम दिखाया। इस मौके पर वतौर मुख्य अतिथि गढ़वाल विवि के अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रो. एमएस नेगी ने कहा कि स्वच्छ भारत मिशन सरकारी कार्यक्रम नहीं है, यह एक महत्वाक्य है, जिसमें सभी लोग आहुति दें। कहा कि स्वच्छता एक सेवा है, जिसका फायदा सभी को मिलता है। हम सब को मिलकर स्वच्छता को अपने स्वभाव, संस्कार व संस्कृति में जोड़ना होगा। अभियान के नोडल अफसर मोहित सिंह विष्ट ने बताया कि स्वच्छता ही सेवा पदचाल के तहत दो अक्सर कर स्वच्छता विवि में विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए जायेंगे। इस मौके पर इंजीनियर राजेंद्र प्रसाद, डॉ. अमरजित, रोहित मगगाई, सुदीप कुमार, मनोज रावत, नरेंद्र पटेल शामिल थे।

**गढ़वाल विवि में महिला सुखा गार्डों की तैनाती की मांग**  
**श्रीनगर गढ़वाल :** ऑल इंडिया डीएसओ छात्र संगठन ने गढ़वाल विवि में महिला सुखा गार्डों की नियुक्ति किए जाने की मांग की है। बुधवार को महिला सुखा गार्डों की नियुक्ति की मांग को लेकर डीएसओ छात्र संगठन ने गढ़वाल विवि के अधिष्ठाता छात्र कल्याण (डीएसडब्ल्यू) को ज्ञापन प्रेषित किया। ज्ञापन में छात्र प्रतिनिधि शिवानी सिंह, पूर्व छात्र प्रतिनिधि गोविंदा चौहान, डीएसओ की ऑल इंडिया कार्डिसल मैम्बर रेखा पंचार और प्रिया कुमारी ने कहा कि मंगलवार को नामांकन प्रक्रिया के दौरान नई हाथपाई के दौरान वहां पर कोई भी महिला सुखा गार्ड नहीं थी। उन्होंने डीएसडब्ल्यू से विवि में महिला गार्डों की अधिक संख्या में नियुक्ति किए जाने और आर्याधिक तत्वों के खिलाफ कार्यवाही किए जाने की मांग की है।

**धू-धू कर जली रावण की सोने की लंका**

**जयन्त प्रतिनिधि ।**  
कोटद्वार : बढी-केदार रामलीला कमेटी की ओर से आयोजित रामलीला के चौथे दिन हनुमान द्वारा लंका का दहन का मंचन किया गया। इस दौरान पूरा रामलीला का पंडाल जय श्री राम के जयकारों से गुंज उठा।  
बेलाडाट में आयोजित रामलीला के चौथे दिन का शुभारंभ फ्लॉटिव चिल्ड्रन एकेडमी के प्रबंधक प्रधानाचार्य दीपक गौड़ ने किया। उन्होंने श्रद्धालुओं को भगवान राम के आदर्शों पर चलने की अपील की। मंचन के दौरान श्रीराम सुग्रीव व हनुमान जी को माता सीता का पता लगाने का आदेश देते हैं। सीता की खोज के दौरान हनुमान जी को घ्यास लगती है। रातने में उन्हें जटयुजा का भाई मिलता है, जो उन्हें बताता है कि समुद्र पार लंका में सीता अशोक वाटिका में हैं। हनुमान जी समुद्र पार कर लंका जाते हैं और सीता को भगवान श्रीराम की दी अंगूठी देते हैं,



रामलीला में मंचन करते कलाकार

जहां राक्षस हनुमान को पकड़ कर रावण के पास ले जाते हैं। रावण हनुमान की पूंछ में आग लगाने का आदेश देता है। आग लगाते पर हनुमान जी पूरी लंका में आग लगा देते हैं। इस मौके पर आनंदी देवी, चंद्रप्रकाश धमना, कुपाल गौड़, सुशीला चौधरी, नवीन सुंदरियाल, सुदीप बॉटियाल, योगेंद्र विष्ट, रोशन सिंह, बलवंत सिंह, विनोद सिंह आदि मौजूद रहे।

**घुरड़ का शिकार करने वाले दो आरोपियों को भेजा जेल**

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
पौड़ी : पौड़ी के गडोली में घुरड़ का शिकार करने के मामले में गिरफ्तार दोनों आरोपियों को कोर्ट ने न्यायिक अभिरक्षा में जेल भेज दिया है। बुधवार को दोनों आरोपियों को वन विभाग ने कोर्ट में पेश किया। जबकि फरार चल रहे एक आरोपी ने सरेंडर के लिए प्रार्थना पत्र भेजा है। शासकीय अधिवक्ता आशीष जदली ने बताया कि कोर्ट ने दोनों आरोपियों को न्यायिक अभिरक्षा में जिला कारागार खांडखैर भेज दिया है।  
गढ़वाल वन प्रभाग की पौड़ी रेंज के गडोली में मंगलवार को वन विभाग की टीम ने घुरड़ के मांस और खाल के साथ दो लोगों को गिरफ्तार किया था। टीम ने मौके से एक बंदूक भी बरामद की थी।  
गढ़वाल वन प्रभाग के डीएफओ स्वपनिल अनिरुद्ध ने बताया कि इस मामले में दो आरोपी गिरफ्तार किए गए थे, जबकि दो फरार हो गए थे। सभी के विरुद्ध वन्य जीव संरक्षण अधिनियम की विभिन्न धाराओं में मुकदमा दर्ज किया गया।  
फरार चल रहे दोनों आरोपियों की भी धरपकड़ तेज कर दी गई है। जल्द ही दोनों आरोपियों को भी गिरफ्तार कर लिया जाएगा, इसके लिए टीम का गठन कर दिया गया है।  
हालांकि फरार चल रहे आरोपी प्रमोद भंडारी और विजय दोनोसी में से दोनोसी ने कोर्ट में आत्ममर्ण के लिए प्रार्थना पत्र दिया है। बुधवार को घुरड़ के मांस के साथ गिरफ्तार नेपाली मूल के तुला बहादुर और साजिद खान हाल निवासी गडोली को पौड़ी मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट की अदालत में पेश किया गया। शासकीय अधिवक्ता आशीष जदली ने बताया कि कोर्ट ने दोनों आरोपियों को न्यायिक अभिरक्षा में जिला कारागार खांडखैर भेज दिया है।

**पुरातन छात्रों ने शिक्षा व्यवस्था बेहतर बनाने को किया मंथन**

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : विकासखंड एकेक्षर के इंटरमीडिएट कॉलेज इंदिरापुरी में बुधवार को पुरातन छात्र सम्मेलन आयोजित किया गया। इस दौरान पुरातन छात्रों ने स्कूल के अपने अनुभवों को साझा किया।  
समारोह का शुभारंभ वरिष्ठ पूर्व छात्र शिवदयाल इष्टवाल द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। सम्मेलन की अध्यक्षता करते हुए विद्यालय के पूर्व छात्र कर्नल मेहरवान सिंह चौहान ने कहा कि सन् 1947 में स्थापित इस विद्यालय ने सर्वप्रथम क्षेत्र की मालाव्यू, रिंवाइडर्यू व घुड़द्वीइस्यू पट्टियों में शिक्षा की अलख जगाई। तब क्षेत्र में जुनियर स्तर से इंटरमीडिएट स्तर तक कोई विद्यालय नहीं था।  
कहा कि पूर्व छात्र संगठन का लक्ष्य सामुदायिक सहभागिता से विद्यालय को इंफ्रास्ट्रक्चर सही कर उसके अस्तित्व को इंफ्रास्ट्रक्चर सही कर उसके अस्तित्व को बचाना है, क्योंकि पलायन के चलते



आयोजित बैठक में भाग लेते पुरातन विद्यार्थी

विद्यालय में छात्र संख्या लगातार घट रही है। सौकार सिंह रावत ने विद्यालय के प्रबंधक महेंद्र डंडरियाल के कार्यकाल में विद्यालय भवन की स्थिति सुधारने के कार्य की सराहना की और इस कार्य हेतु पुरातन छात्र परिषद की ओर से उनका आभार व्यक्त किया। मौके पर नए साल में गणतंत्र दिवस के अवसर पर पुरातन छात्रों की ओर से विद्यालय में वृद्ध कार्यक्रम आयोजित करने का निर्णय लिया गया। सम्मेलन में मेहरवान सिंह चौहान, मनमोहन धिल्डवाल, प्रदीप

**कांग्रेस ने महिला कार्यकर्ताओं को किया सम्मानित**

कोटद्वार : सगढन की मजबूती के लिए कार्य करने वाली महिलाओं को जिला कांग्रेस कमेटी की ओर से सम्मानित किया गया। इस दौरान पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने सगढन की मजबूती के लिए एकजुट होकर कार्य करने का संकल्प लिया। जिला और महिला कांग्रेस की ओर से पार्टी के प्रति समर्पण भाव से कार्य कर रही महिला कार्यकर्ताओं को सम्मानित किया गया। साथ ही यूथ कांग्रेस के नवनिर्भूत कोटद्वार विकासभागाध्यक्ष शुभम रावत का अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि महिला कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने पार्टी को मजबूती दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। महिला कार्यकर्ताओं ने आम जन को पार्टी से जोड़कर मजबूती प्रदान की है। कहा कि आगामी चुनावों में कांग्रेस सत्ता में आयेगी और भाजपा सरकार द्वारा अरुद्ध विकास कर्वाों को आमो बढ़ेगी। वहीं नव निर्वाचित कोटद्वार विधानसभा अध्यक्ष शुभम रावत ने कहा कि सगढन की ओर से जो भी जिम्मेदारी उनको दी गई है, उस पर वे खरा उतरने का प्रयास करेंगे। तपखत स्वम नेगी, सुनील विष्ट, सुभा अस्वाल, शहनज शम्सी, सुरी देवी, राम चंदी देवी, आशा देवी, सरोजीनी देवी, शशि भंडारी, सावित्री नेगी, मया विष्ट, कुसुम भंडारी, रजनीपटवाल, शकुला डबवाल, अंशुवी देवी, नंदा विष्ट और लक्ष्मी चौहान सहित अन्य महिला कार्यकर्ताओं को मालायाण व शाल आंदक सम्मानित किया गया।

**गोवंश संरक्षण व सीवर लाइन नहीं होने पर जताया रोष**

**जयन्त प्रतिनिधि।** कोटद्वार : कोटद्वार : बालासोड निवासी किसान नेता पीताराम ध्वानी ने नगर निगम बनने के बाद भी शहर में गोसंरक्षण व सीवर लाइन की व्यवस्था नहीं होने पर रोष व्यक्त किया है। कहा कि व्यवस्थाओं को बेहतर बनाने के लिए शासन-प्रशासन को गंभीरत से कार्य करना चाहिए। समस्या के संबंध में उन्होंने जिलाधिकारी को ज्ञापन भेजा। बताया कि शहर में लगातार आबारा गोशोर्षा की संख्या बढ़ती जा रही है। सड़कों पर घूम रहे निराश्रित गोवंश से लोगों को ख़ासी परेशानी हो रही है। निराश्रित गोवंश किसानों की खड़ी फसल को चट कर जा रहे हैं। गोवंश की समस्या का त्थाई समाधान के लिए उनके लिए गौशालाओं का निर्माण करवाया जाए। उन्होंने कोटद्वार शहर में सीवर लाइन न बिछाए जाने पर नाराजगी जताई। कहा कि कोटद्वार नगर की लगातार आबादी बढ़ रही है। सीवर की पुरानी व्यवस्था भी सीमित क्षेत्र में है। कोटद्वार से सटे जनपद बिजनौर के वन क्षेत्र में पहले सीवर की व्यवस्था थी। लेकिन, राज्य बनने के बाद व्यवस्था टूट गई, जिससे सीवर का पानी खुले रूप में बह रहा है और जिससे नजीबाबाद से कोटद्वार की तरफ आते ही सीवर की बदबू आनी शुरू हो जाती है। उन्होंने शहर में सीवर ट्रीटमेंट की समुचित व्यवस्था किए जाने की मांग की है।

**पहाड़ों में नहीं थम रही गुलदार की धमक, उतिंडा में दिखे दो गुलदार**

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : पर्वतीय क्षेत्रों में गुलदार की धमक थमने का नाम नहीं ले रही। द्वारीखाल ब्लॉक के अंतर्गत उतिंडा गांव में गुलदार ने एक गाय और एक बछिया को घायल कर दिया। जिससे ग्रामीणों में दहशत बनी हुई है। उतिंडा में दिन में ग्रामीणों को दो गुलदार नजर आए हैं। ऐसे में ग्रामीणों का घरो से बाहर निकलना भी मुश्किल हो गया है। सबसे अधिक खतरा बच्चों व बुजुर्गों को बना हुआ है। 21 सितंबर की सुबह सात वर्षीय कार्तिक पर गुलदार के हमले की घटना के बाद दहशत बनी हुई है। एक दिन पूर्व दोपहर में गुलदार ने पास के गांव उतिंडा के राजस्व ग्राम भेंडाखाल में एक गाय और एक बछिया को घायल कर दिया है। उतिंडा की ग्राम प्रधान सीमा देवी ने बताया कि गांव में दिन दहाड़े दो गुलदार नजर आए हैं।



गुलदार शोर मचाने पर भी नहीं डर रहे हैं। यहां पेड़ पर चढ़ते गुलदारों को देखकर लोगों में दहशत बनी रही। ग्रामीणों की सूचना पर वन विभाग की टीम गांव में पहुंची। टीम क्षेत्र में गश्त कर रही है। उधर, शैल शिल्पी विकास संगठन के प्रतिनिधिमंडल ने मंगलवार को गांव पहुंचकर प्रभावित परिवार से मुलाकात की और उन्हें 17100/- की आर्थिक मदद

**आरक्षण विरोधी बयान पर फूंका राहुल गांधी का पुतला**

**जयन्त प्रतिनिधि।** कोटद्वार : अमेरिका में कांग्रेस नेता राहुल गांधी द्वारा आरक्षण विरोधी बयान देने के विरोध में भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा ने राहुल गांधी का पुतला दहन किया। कहा कि राहुल गांधी देश को बांटने का कार्य कर रहे हैं। जबकि, भारतीय जनता पार्टी समाज के लोगों के हितों को लेकर लगातार योजनाएं बना रही है।  
पुतला दहन से पूर्व भाजपा अनुसूचित मोर्चा के प्रदेश महामंत्री ऋषिपाल सिंह ने पत्रकारों से वार्ता की। उन्होंने कहा कि कांग्रेस की मानसिकता हमेशा से ही दलित विरोधी रही है, जिसको अनुसूचित मोर्चा कभी कामयाब नहीं होने देगा। कांग्रेस ने 1952 में लोकसभा चुनाव और 1954 में लोकसभा उपचुनाव में डॉ. आंबेडकर को हराने का पाप किया। वहीं धार्ग 370 को समाप्त कर जम्मू कश्मीर के अनुसूचित जाति वर्ग को 70 वर्ष बाद सामाजिक न्याय व सम्मान देने का काम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया। एक तफ़फ तो कांग्रेस कहती है कि पार्टी निचले पायदान के



कोटद्वार में राहुल गांधी का पुतला दहन करते भाजपा अनुसूचित मोर्चा के सदस्य

लोगों का विकास करेगी। वहीं, जब राहुल गांधी देश से बाहर जाते हैं तो देश के खिलाफ तक बोलने से गुरेज नहीं करते। कहा कि राहुल गांधी को इस बात

से अनुसूचित समाज में रोष फैल रहा है और इसका जवाब चुनाव में मिलेगा। इस दौरान भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के जिला महामंत्री हंसलता, यस गोदियाल,

नगर मंडल अध्यक्ष भूपेंद्र सिंह, नगर उपाध्यक्ष हरेंद्र सिंह, सुरेन्द्र सिंह आर्य, हर्ष कुमार, मनोज, अंजेश कुमार, कपिल कुमार, रोहन आर्य आदि उपस्थित थे।

**पेड़ से लटका मिला कर्मचारी का शव**

चमोली : जोशीमठ के मारवाडी में जेपी बिजली कंपनी में कार्यरत एक कर्मी का शव उसके सरकारी आवास से लगभग 50 मीटर की दूरी पर एक पेड़ से लटका हुआ मिला है। पुलिस के अनुसार प्रथम दृष्टिया मामला खुदकुशी का लग रहा है, लेकिन मामले की जांच शुरू कर दी गई है। थाना एसआई जोशीमठ देवेन्द्र पंत ने बताया कि बुधवार की सुबह पुलिस को सूचना मिली कि जेपी बिजली कंपनी में कार्यरत एक कर्मचारी ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। जिसके बाद वे पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंचे तो देखा की जेपी कैम्पस के अंदर ही मृतक का शव उसके घर से लगभग 50 मीटर की दूरी पर एक पेड़ से लटका हुआ है। बताया कि पुलिस टीम ने पेड़ से शव को नीचे उतारा गया। बताया कि शव का पंचनामा घर जोशीमठ में उसका पोस्टमार्टम के बाद शव को उसके परिजनों को सौंप दिया गया है।

**अफसर कार्या की गुणवत्ता पर ध्यान दें : सीडीओ**

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
पौड़ी : मुख्य विकास अधिकारी गिरीश गुणवत्त की अध्यक्षता में विकास भवन सभागार में विकास कार्यों की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। उन्होंने जिला स्तरीय अधिकारियों को निर्देश दिये कि सभी विभागीय अधिकारी कार्यों की गुणवत्ता पर ध्यान दें व अपनी जवाबदेही तय करें। उन्होंने सिंचाई विभाग, मत्स्य विभाग, लौनिवि विभाग, कृषि विभाग, स्वजल विभाग, एलोपैथिक विभाग, रेशम विभाग सहित अन्य सभी विभागों से आवंटित धनराशि के सापेक्ष व्यय धनराशि की जानकारी ली।  
बुधवार को आयोजित विकास कार्यों की समीक्षा बैठक में मुख्य विकास अधिकारी ने जिला योजना, राज्य पोषित एवं योजनाएं व केन्द्र पोषित योजनाओं में आवंटित धनराशि के सापेक्ष व्यय धनराशि की जानकारी के साथ-साथ

बीस सूत्रीय कार्यक्रम की प्रगति की संपूर्ण जानकारी ली। उन्होंने पूर्व में आवंटित बजट के सापेक्ष खर्च बढ़ाने के निर्देश दिए। सीडीओ ने लोक निर्माण विभाग व पंचायतीराज विभाग को निर्देशित किया कि किये गये कार्यों पर निगरानी बनाये रखें, जिससे कार्यों की गुणवत्ता बनी रहे। उन्होंने पंचायती राज विभाग से निर्माणाधीन पंचायत घरों की गुणवत्ता व अन्य योजनाओं से संबंधित जानकारी ली। जल संस्थान से जल जीवन मिशन, पाइप लैनेज व अन्य संबंधित जानकारी ली। पर्यटन विभाग को दूधतोली ट्रेक रूट को विकसित करने हेतु कार्ययोजना बनाने के निर्देश दिए। बैठक में जिला विकास अधिकारी मनविन्दर कौर, जिला अर्थ एवं संबंधी अधिकारी राम मल्लो, जिला पर्यटन अधिकारी केएस नेगी सहित अन्य जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित थे।

**महिलाओं और छात्रों ने लगाई फूड स्टाल, रंगोली और चित्रकला प्रदर्शनी**

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
पौड़ी : बुधवार को जीवी पंत इंजीनियरिंग कॉलेज घुड़दौड़ी में रस्याण कार्यक्रम का आयोजन बाल विकास विभाग के तत्वावधान में किया गया। कार्यक्रम में विभिन्न महिला समूहों और कॉलेज के छात्रों ने फूड स्टाल के साथ ही रंगोली और चित्रकला प्रदर्शनी लगाई। विधायक पौड़ी ने इस दौरान लाभार्थी परिवारों को मुख्यमंत्री महालक्ष्मी किट वितरित की।  
स्याण सुपोषित किशोरों सशक्तता नारी कार्यक्रम में विधायक पौड़ी राजकुमार पौरी ने बतौर मुख्य अतिथि हिस्सा लिया। विधायक पौरी ने कहा कि केंद्र और प्रदेश सरकार ने विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाएं संचालित की है, इनका लाभ हमें उठाना चाहिए। उन्होंने स्याण कार्यक्रम में लगे फूड स्टॉल की भी सराहना की। कहा कि हमें बेटी और बेटों में भेदभाव न करते हुए दोनों को समान अवसर देना चाहिए। कार्यक्रम में जीवी पंत इंजीनियरिंग कॉलेज के निदेशक डॉ. वीएन काला, जिला बाल विकास अधिकारी देवेन्द्र थपलियाल, बीजेपी जिलाध्यक्ष सुभमा रावत, ब्लाक प्रमुख कोट पूर्णिमा नेगी, संगीता डोवाल, कुसुम चमोली, नरेश, अनंद तोपाल आदि मौजूद रहे।

**गढ़भोज प्रतियोगिता में अंजलि ने मारी बाजी**

नेगी ने किया। प्रतियोगिता में अंजलि को प्रथम पुरस्कार, ममेश कुमार और प्रियांशु को संयुक्त रूप में द्वितीय पुरस्कार, नमता को तृतीय पुरस्कार, रौनिका और नमता को सात्वना पुरस्कार दिया गया। प्रतियोगिता में निर्णायक भूमिका में कागपिल शहीद धर्म सिंह रावत राइका के में कार्यरत शिक्षक अशोषी नेगी, कल्मीखाल ब्लॉक में कार्यरत पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ. मंटीप नेगी रहे। इस दौरान प्राचार्य केवी श्रीवास्तव ने महाविद्यालय में व्यवस्थाओं पर चर्चा की। उन्होंने घटती छात्र संख्या पर चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि महाविद्यालय के विकास में सभी का सहयोग जरूरी है। इस मौके पर पूर्व जिला पंचायत सदस्य एवं भाजपा की प्रदेश मंत्री मीरा रतूड़ी, प्रधान संगठन कर्जजीखाल के अध्यक्ष रमेश चंद्र शाह, ग्राम प्रधान देवगांव प्रमोद रावत, बडकोट प्रधान नवीन कुमार, समाजिक कार्यकर्ता एवं पीएलवी जगमोहन डोंगी, विक्रम पटवाल, राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम अधिकारी डॉ. नीता शर्मा, प्राध्यापक डॉ. राजीव कर्नौजिया, डॉ. शोभा रावत, डॉ. नीलम, डॉ. निशा चौहान, डॉ. मनीषा रावत, नरदकिशो आदि उपस्थित रहे।



जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : राजकीय महाविद्यालय कल्मीखाल में राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम के तहत बुधवार को गढ़भोज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने (मिलित) मोटे अनाज से बनने वाले विभिन्न प्रकार के पकवान बनाए। प्रतियोगिता का शुभारंभ कर्जजीखाल के ज्येष्ठ उपप्रमुख अनिल

**प्रोजेक्ट और विजज में राइंका केवर्स रहा अटवल**

**जयन्त प्रतिनिधि।** पौड़ी : ब्लॉक स्तरीय सामाजिक विज्ञान महालेख प्रतियोगिता का आयोजन बीआरसी पौड़ी में किया गया। जिसमें पौड़ी ब्लॉक के 6 संकुलों के 30 छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया। कि्वज प्रतियोगिता और प्रोजेक्ट कार्य में राइंका केवर्स ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।  
विजज प्रतियोगिता में घोड़ीखाल संकुल के राइंका केवर्स ने पहला, चरधार संकुल के राइंका क्वार्क ने दूसरा और कडारा संकुल के अटवल उल्कृष्ट राजकीय इंटर कॉलेज कंडारा ने तीसरा स्थान हासिल किया। अचल मॉडल प्रतियोगिता में चरधार संकुल से राजकीय इंटर कॉलेज क्वार्क ने पहला, घोड़ीखाल संकुल से राजकीय उल्कृष्ट माध्यमिक विद्यालय कड़ईखाल ने दूसरा और कंडारा संकुल से राजकीय कन्या इंटर

कोलेज पैडुल ने तीसरा स्थान हासिल किया। चल मॉडल प्रतियोगिता में राजकीय आदर्श इंटर कॉलेज पौड़ी नगर, राजकीय पूर्व माध्यमिक विद्यालय घोड़ीखाल, राजकीय इंटर कॉलेज क्वार्क ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त किया। प्रोजेक्ट कार्य में राजकीय इंटर कॉलेज केवर्स ने पहला, राजकीय

**सात दिन से पेयजल के लिए दर-दर भटक रहे लोग**

चमोली : कर्णप्रयाग के पुजारीगांव, आईटीआई क्षेत्र, देवतोली, प्रेमनगर, मुख्य बाजार, शक्तिनगर, राजनगर, गांधीनगर व बहुगुणानगर के लोगों को पेयजल आपूर्ति करने वाली लाइन को सात दिन बाद भी ठीक नहीं किया जा सका। बुधवार को घटनाइ की योजना से भी पानी को आपूर्ति नहीं हुई। ऐसे में लोग पानी के लिए दर-दर भटकने रहे। टैंकरों से सिर्फ सड़क के पास रहने वालों को पानी मिल सका। जिन लोगों के मकान सड़क से दूर हैं उन्होंने हेंड पंप या जखेड़ गदरे से पानी लाकर काम चलाया। कलेन्द्र से पुजागांव, आईटीआई क्षेत्र, देवतोली, प्रेमनगर, मुख्य बाजार, शक्तिनगर, राजनगर, गांधीनगर और बहुगुणानगर के करीब 12 हजार लोगों को रोजाना पानी मिलता है।

**बुग्यालों के संकट पर पर्यावरणविद चिंतित**

चमोली : सीपी भट्ट पर्यावरण एवं संरक्षण केंद्र गोपेश्वर ने बुधवार से बुग्याल बचाओ अभियान के तहत यात्रा शुरू की है। यात्रा के प्रथम पड़ाव के तहत राइंका कुलसारी में एक गोष्ठी का आयोजन किया गया। यात्रा लोहाजंग, कूलिंग, गांधी, वैदनी का प्रमण करेगी। राजकीय इंटर कॉलेज कुलसारी में आयोजित गोष्ठी में बदरीनाथ वन प्रभाग के वन क्षेत्राधिकारी हरिश थपलियाल ने कहा कि बुग्याल ऊंचाई वाले चरागाहों के रूप में जाने जाते हैं। जो आज गंभीर संकट में हैं। प्राकृतिक सौंदर्य और जैव विविधता के लिए महशूर वे बुग्याल अब अनियंत्रित पर्यटन, जलवायु परिवर्तन के कारण खतर में हैं। जिसके लिए विभाग और स्थानीय समुदायों और पर्यावरणविदों द्वारा इनके संरक्षण के लिए आवाज उठाई जा रही है। कहा कि राज्य सरकार ने भी कुछ क्षेत्रों में पर्यटन को नियंत्रित करने के कदम उठाए हैं। बुग्याल संरक्षण के लिए नीतियों का पुनर्मूल्यांकन करने और स्थानीय समुदायों के सहयोग से इन्हें संरक्षित करने की योजना बनाई जा रही है। (एजेंसी)

उत्तर रेलवे			
निविदा सूचना			
Tender No. Date	182-DRM-MB-24-25 Dt. 24.09.2024	186-DRM-MB-24-25 Dt. 24.09.2024	
Name of Work	Heavy repair to leaky roof of staff quarters and service building in Railway North Colony MB & Replacement of worn under ADE/N/HQ/MB. (Estimate no. 129/2024)	Heavy repair of worn out floor by VDC flooring & pre cast RCC coping at PF-1 LKO and MB & Replacement of worn out shelter sheet & coping stone at PF-4&5 at MB station under ADE/N/HQ/MB.	
Tender Closing Date/Time	17.10.2024	17.10.2024	
Advertised Value (Rs.)	51,95,786.08	1,34,05,890.44	
Earnest Money (Rs.)	1,03,90,000	2,17,00,000	
Tender Cost (Rs.)	0.00	0.00	
Bidding Start Date	03.10.2024	03.10.2024	
Period of Completion	06 Month	06 Month	

पत्रक-75/702/3/WA/Publication दिनांक- 24.09.2024 2973/2024

ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ

**उत्तराखण्ड पावर कारपोरेशन लि०**  
(उत्तराखण्ड सरकार का उपक्रम)  
कॉर्पोरेट ऑफिस/टी-1 संख्या : U40109UP20018G025867/2358  
कार्यालय अतिथि/सी अभियन्ता, विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार

**निविदा सूचना**

विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार के अन्तर्गत निम्न बिलित कार्यों के निष्पादन हेतु अनुमति, उत्तराखण्ड सरकार द्वारा प्रदत्त विद्युत डेकेदारों की श्रेणी लाईसेंस प्राप्त (आयकर, जीएसटी0 व ईपीजीए0 में धनीकृत) एवं पंजीकृत डेकेदारों से मुहुरन्वय निविदाएं दो भागों में (प्रथम भाग में धरोहर धनराशि तथा द्वितीय भाग में दरे जो कि निविदा खुलने की तिथि से कम से कम 6 माह के लिए रोक हो) दिनांक 16.10.2024 के 13.00 बजे तक आमंत्रित की जाती है जो कि चर्सी दिन 15.00 बजे उपस्थित निविदादाताओं के समुख अधोस्ताक्षरकर्ता अथवा उनके द्वारा अधिकृत प्रतिनिधि द्वारा सार्वजनिक रूप से खोली जायेगी। निविदा प्रपत्र किसी भी कार्य दिवस में अधोस्ताक्षरकर्ता के कार्यालय से दिनांक 15.10.2024 को 13.00 बजे तक फिजिकल रूप से उपस्थित करके प्राप्त किए जा सकते हैं। धरोहर धनराशि किसी भी बैंक/ड्राफ्ट/आरपी की एकडीआर/सीडीआर/राष्ट्रीय बचत पत्र के रूप में अधोस्ताक्षरकर्ता के पक्ष में बंक होनी चाहिए। बिना धरोहर धनराशि के निविदा भाग दो नहीं खोली जायेगी। यदि निविदा खुलने के दिन किसी कारणवश कार्यालय बन्द रहता है तो अगले कार्य दिवस को निविदा खोली जायेगी। अधोस्ताक्षरकर्ता को यह अधिकार है कि वह बिना कारण बताए समस्त अथवा किसी भी निविदा को निरस्त कर सकते हैं।

निविदा संख्या	निविदा प्रपत्र क्रम राशि (बीएसटी बहिरीकृत)	कार्य का विवरण	धरोहर धनराशि (रु०)
13/2024-25	रु० 100 /--	वि०वि० उपखण्ड द्वितीय कोटद्वार के अन्तर्गत जमा मद में शिफ्टिंग का कार्य।	5000.00

पत्रक : 1953 / विविबको / टी-8  
दिनांक : 25.09.2024

विद्युत बिलों को 24x7 आनलाईन भुगतान हेतु [www.upcl.org](http://www.upcl.org) पर जायें "राष्ट्र हित में बिजली बचाएं" (Customer Care Toll Free no. 1800 419 0405)

**एक नजर**

**सात दिन से पेयजल के लिए दर-दर भटक रहे लोग**

चमोली : कर्णप्रयाग के पुजारीगांव, आईटीआई क्षेत्र, देवतोली, प्रेमनगर, मुख्य बाजार, शक्तिनगर, राजनगर, गांधीनगर व बहुगुणानगर के लोगों को पेयजल आपूर्ति करने वाली लाइन को सात दिन बाद भी ठीक नहीं किया जा सका। बुधवार को घटनाइड की योजना से भी पानी की आपूर्ति नहीं हुई। ऐसे में लोग पानी के लिए दर-दर भटकते रहे। टैंकरो से सिर्फ सड़क के पास रहने वालों को पानी मिल सका। जिन लोगों के मकान सड़क से दूर हैं उन्होंने हेंड पंप या जखेड़ गदरे से पानी लाकर काम चलाया। कालेश्वर से पुजारीगांव, आईटीआई क्षेत्र, देवतोली, प्रेमनगर, मुख्य बाजार, शक्तिनगर, राजनगर, गांधीनगर और बहुगुणानगर के करीब 12 हजार लोगों को रोजाना पानी मिलता है। 19 सितंबर को उमरुमा में हाईवे के ऊपर पहाड़ी पर भूखलन होने से जल संस्थान की 600 मीटर पेयजल लाइन क्षतिग्रस्त हो गई थी। उसके बाद से नगर के नौ मोहल्ले के लोगों को पानी नहीं मिल पा रहा है। कर्णप्रयाग के जगदीश पुरोहित, अनिल कंडवाल, बृजेश बिष्ट, महेश हटवाल आदि ने कहा कि बुधवार को घटनाइड योजना से भी पानी नहीं आया। कई लोग जखेड़ गदरे से अपने वाहनों में पानी भरकर लाए और तब खाना बनाया व बच्चों के स्कूल ड्रेस धोए। (एजेंसी)

**महावीर रंवाल्टा को मिला श्री रघुनाथ कीर्ति हिंदी सेवा सम्मान**

नई टिहरी : हिंदी साहित्य में उत्कृष्ट कार्य के लिए इस वर्ष का श्री रघुनाथ कीर्ति हिंदी सेवा सम्मान प्रसिद्ध कथाकार महावीर रंवाल्टा को दिया जाएगा। 29 सितंबर को हिंदी पखवाड़ा समापन पर पूर्व केंद्रीय शिक्षा मंत्री डॉ. रमेश पोखरियाल निशंक उन्हें यह पुरस्कार प्रदान करेंगे। निदेशक प्रो. पीनोबी सुब्रह्मण्यम ने बताया कि केंद्रीय संस्कृत विश्वविद्यालय श्री रघुनाथ कीर्ति पर्सर द्वार हर वर्ष श्री रघुनाथ कीर्ति सेवा सम्मान प्रदान किया जाता है। जिसमें साहित्यकारों से मिले आवेदनों का मूल्यांकन किया जाता है। इस बार प्राप्त 14 आवेदनों में से महावीर रंवाल्टा को पुरस्कार के लिए चयनित किया गया।

**व्यापारियों ने दी चुनाव बहिष्कार की चेतावनी**

नई टिहरी : नगर पंचायत लंबगांव में साफ-सफाई सहित अन्य मांगों पर कार्रवाई न होने से नाराज व्यापारियों ने आगामी निकाय चुनाव बहिष्कार की चेतावनी दी है। नाराज व्यापारियों का कहना है कि दो मास पूर्व मांगों को लेकर एसडीएम और पालिका ईओ को ज्ञापन भी सौंपा गया था। लेकिन मामले में अभी तक कोई कार्रवाई नहीं हो पाई है। राज्य आंदोलनकारी व स्थानीय व्यापारी देवी सिंह पंवार ने बताया कि लंबगांव नगर पंचायत बनने के बाद भी कोई खास तरकी नहीं कर पाया है। एक ओर सरकार नगर पंचायत में रूखता पखवाड़ा चला रही है। वहीं दूसरी ओर नगर में जगह-जगह गंदगी फैली हुई है। (एजेंसी)

**सरकारी सस्ता गल्ला विक्रेता संघ के अध्यक्ष बनें सोबन नेगी**

रुद्रप्रयाग : सरकारी सस्ता गल्ला संघ रुद्रप्रयाग गोदाम की बुधवार को आयोजित बैठक में नई कार्यकारिणी का गठन किया गया। जिसमें सोबन सिंह नेगी को अध्यक्ष की जिम्मेदारी सौंपी गई। इसके पश्चात संघ ने रुद्रप्रयाग विधायक को एक ज्ञापन सौंपते हुए गल्ला विक्रेताओं का अवशेष धनराशि दिलाए जाने की मांग की। बुधवार को जिला मुख्यालय रिश्त एक वाक्य घट में बचन सिंह कप्रवाग की अध्यक्षता में बैठक आयोजित की गई। जिसमें राजकीय अन्न भंडार स्तर पर नई कार्यकारिणी का गठन किया गया। जिसमें अध्यक्ष के अलावा विक्रम नेगी उपाध्यक्ष, अजीत नौटियाल सचिव, कैलाश नेगी कोषाध्यक्ष, करण सिंह संयोजक, विक्रम सिंह को मॉडिया प्रभारी की जिम्मेदारी दी गई। इसके अलावा पंद्रह सदस्य भी बनाए गए। इसके पश्चात उचित मूल्य विक्रेताओं ने विधायक भरत सिंह चौधरी से मुलाकात कर एक ज्ञापन दिया। ज्ञापन में राशन विक्रेताओं का कहना है कि कोविड काल में राशन विक्रेताओं ने किसी की परवाह किए बिना सरकार की महत्वपूर्ण योजना को आम जनमानस तक पहुंचाया। लेकिन विक्रेताओं को कोविड काल के ग्यारह माह का लाभानंश नहीं मिल पाया। जबकि इस वर्ष का नौ माह लाभानंश भी नहीं मिला है। जिससे उनकी आर्थिक स्थिति दयनीय हो चली है। उन्होंने विधायक से उनकी बात को सरकार तक पहुंचाने की अपील करते हुए लांबत धनराशि को शीघ्र निर्गत करने की मांग की। इस मौके पर विभिन्न क्षेत्रों से उचित मूल्य विक्रेता मौजूद थे।

**डीएम ने सुनी प्रभावितों की समस्याएं, निराकरण का दिया आश्वासन**

**ज्योतिर्मठ मूल निवासी स्वाभिमान संगठन के पदाधिकारियों के साथ डीएम ने की बैठक**

जिलाधिकारी संदीप तिवारी ने ज्योतिर्मठ आपदा के कार्यों को लेकर बुधवार को मूल निवासी स्वाभिमान संगठन के पदाधिकारियों के साथ बैठक की। इस दौरान जिलाधिकारी ने संगठन के पदाधिकारियों को ज्योतिर्मठ की सुरक्षा के लिए शासन और प्रशासन के स्तर पर किए जा रहे कार्यों की जानकारी दी। साथ ही संगठन की मांगों को शासन स्तर पर रख निस्तारित करने का भी आश्वासन दिया।

तहसील ज्योतिर्मठ में आयोजित बैठक के दौरान जिलाधिकारी संदीप तिवारी ने कहा कि ज्योतिर्मठ की सुरक्षा को लेकर डीपीआर बनाई गई है। आगामी



30 वर्षों को ध्यान में रखकर ज्योतिर्मठ में आपदा प्रभावित रेड जोन के 482 परिवारों में से 217 परिवारों को मुआवजे देनेजाने व सीवर निकासी के लिये योजना की डीपीआर परीक्षण हेतु आईआईटी रुड़की भेजी गई है। जिसकी स्वीकृति मिलते ही नगर में सुरक्षात्मक कार्य किए

जाएंगे। कहा कि वर्तमान तक ज्योतिर्मठ में आपदा प्रभावित रेड जोन के 482 परिवारों में से 217 परिवारों को मुआवजे का भुगतान किया जा चुका है। इस दौरान उन्होंने प्रभावितों की समस्याएं सुनते हुए कहा कि जिले स्तर की समस्याओं का जल्दी ही निस्तारण किया जाएगा और

शासन स्तर की समस्याओं के त्वरित निराकरण के हेतु शासन को अवगत कराया जाएगा। इस दौरान प्रभावितों की ओर से बीआरओ की ओर निर्मित नालियों का पानी दुकानों में घुसने की बात कही गई। जिस पर जिलाधिकारी ने एसडीएम को शीघ्र बीआरओ के

अधिकारियों के साथ निरीक्षण कर कार्रवाई करने के निर्देश दिए। साथ ही नगर में प्रतिबंधित नव निर्माण को लेकर जिलाधिकारी ने एसडीएम को नव निर्माण पर अखिल ब्रेक लगाने के निर्देश दिए। प्रभावितों ने नगर के संरक्षित क्षेत्रों में हल्के निर्माण करने की अनुमति देने, गोशाला इत्यादि परिसंपत्तियों का मूल्य निर्धारण करने, अलकनंदा नदी के तट पर चल रहे सुरक्षा कार्य की तरह धौली गंगा के तट पर भी सुरक्षा कार्य करने एवं आपदा के चलते व्यापारियों को हुए नुकसान का मुआवजा दिए जाने की मांग उठाई। जिस पर जिलाधिकारी ने कहा कि संगठन की मांगों को शासन स्तर पर रख कर जल्दी निराकरण कराया जाएगा। इस मौके पर पुलिस अधीक्षक सर्वेश पंवार, मूल निवासी स्वाभिमान संगठन के अध्यक्ष भुवन चंद उनीवाल, सचिव समीर डिमरी, उपाध्यक्ष प्रकाश नेगी लक्ष्मण सिंह, भागवती प्रसाद नंबूदरी सहित स्थानीय लोग मौजूद थे।

**नियमितीकरण को ऊर्जा के उपनल कर्मियों ने शुरू किया आंदोलन**

देहरादून। ऊर्जा के तीनों निगमों के उपनल कर्मचारियों ने नियमितीकरण की मांग को लेकर विरोध प्रदर्शन शुरू कर दिया है। बुधवार को प्रदेश भर में उपनल कर्मचारियों ने काली पट्टी बांध विरोध जताया। हाईकोर्ट के समान काम के समान वेतन को लागू किए जाने की मांग की। देहरादून में ऊर्जा के तीनों निगम मुख्यालय समेत हर जिले में उपनल कर्मचारियों ने विरोध जताया। मैनेजमेंट, शासन के खिलाफ नारेबाजी कर विरोध जताया। विद्युत सविधा एकात मंच के संयोजक विनोद कवि ने कहा कि शासन स्तर पर संयुक्त कर्मचारी नियमितकरण नियामवली तैयार की जा रही है। इस नियामवली में सबसे पहले उपनल कर्मचारियों को समायोजित किए जाने की व्यवस्था की

जाए। जब तक इस नियामवली में उपनल कर्मचारियों को शामिल नहीं किया जाता, आंदोलन जारी रहेगा। कहा कि जब हाईकोर्ट उपनल कर्मचारियों को नियमित और समान काम का समान वेतन देने का आदेश कर चुका है, तो कार्मिक विभाग क्यों आनाकानी कर रहा है। संयोजक सुशील चौहान ने कहा कि उपनल कर्मचारी सिर्फ जायज अधिकार मांग रहे हैं। हाईकोर्ट ने जो व्यवस्था दी है, सिर्फ उसे लागू किए जाने को कह रहे हैं। यदि कर्मचारियों को नियमित न किया गया, तो आंदोलन तेज किया जाएगा। विरोध जताने वालों में अनिल नौटियाल, जितेंद्र नेगी, नीरज उनीवाल, शीला बोग, संगीता नेगी, हेमलता गोसाईं, मनोज जोशी, विनय कुमार, केसर सिंह, प्रमोद सिंह, संतोष कुमार, मनोज

लोहानी, विनीता रावत, पूनम छेत्री, अर्चना, स्वामी पंत, रजनी, पूजा लुधरा, ममता भट्ट, आरती आहूजा, स्नेहा मश्र, पूजा गुप्ताई, यशपाल रावत, केसर सिंह, राजेंद्र भंडारी, कविता जोशी, निलंबरी थापा, रणवीर सिंह, राहुल बिष्ट मौजूद रहे।

**पल्टन बजार में लोगों हैटैक कैमरे**

देहरादून। जिलाधिकारी सविन बंसल ने जनमानस एवं व्यापारियों की सुरक्षा के दृष्टिगत व्यापारियों की लम्बे समय से पल्टन बाजार में सौरीसीटीवी कैमरे लगाने की आ रही मांग पर, जिलाधिकारी ने त्वरित स्वीकृति प्रदान करते हुए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक से दूरभाष पर वार्ता कर प्रस्ताव प्रस्तुत करने को कहा तथा अन्टाई फंड से धनराशि प्रदान किये जाने की स्वीकृति दी।

**विवाह समारोह में घुसकर मारपीट के आरोपियों पर मुकदमा**

देहरादून। चन्द्रबनी गौतम कुंड मंदिर परिसर में मंगलवार को आयोजित विवाह समारोह के दौरान बड़ा हंगामा हुआ। आरोप है कि कुछ लोगों ने जबरन समारोह में घुसकर मारपीट की। पुलिस ने 10 नामजद समेत अन्य अज्ञात आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। शिकायतकर्ता विनय थापा के अनुसार समारोह के दौरान राधा धोनी, उसकी बेटी सिया धोनी और उनके साथ आए कुछ लोगों ने मंदिर परिसर में उल्हाट मचाया। समारोह में शामिल लोगों पर लाठी-डंडों से हमला कर दिया।

हमलावरों में लकी, सिद्धार्थ प्रधान, पंकज रावत, विनय धीमान, सनी (रावण), सनी प्रधान, अभिषेक शर्मा, रोहित क्षेत्री और अन्य लोग शामिल थे। हमलावरों ने मंदिर के पुजारी महंत हेमराज महाराज, अनु और विनय थापा को बुरी तरह पीटा।

**जंगली जानवरों के बढ़ते आतंक के खिलाफ किया प्रदर्शन**

नई टिहरी : अखिल भारतीय किसान सभा ने जंगली जानवरों के बढ़ते आतंक के खिलाफ बुधवार को जिला मुख्यालय में प्रदर्शन किया। प्रदर्शनकारियों ने बंदर, सुआर, भालू, गुलदर और लावारिस पशुओं से किसानों की खेती व जान माल की सुरक्षा के सवाल पर सरकार को घेरा। मौके पर जंगली जानवरों की सुरक्षा के लिए कानून बनाने की मांग की। बुधवार को किसान सभा के प्रदेश उपाध्यक्ष राजाराम सेमवाल के नेतृत्व में नए बस अड्डे से रेली की शुरुआत करते हुए रक्षा बंड पहुंचे। इसके बाद रक्षा बंड से वापस मुख्य बाजार होते हुए पेट्रोल पंप तक पहुंचे। इस दौरान किसानों ने जंगली जानवरों से खेत खलिहानों व लोगों की सुरक्षा के लिए सरकार की ओर से कोई ठेस उपाय न उठाए जाने पर विरोध किया। इससे पूर्व नए बस

अड्डे में आयोजित सभा को संबोधित करते हुए राजाराम सेमवाल ने कहा कि बंदरों, सूअरों व जंगली जानवरों के आतंक के सवाल पर देश भर में जिला मुख्यालय एवं राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली के जंतर-मंतर पर आंदोलन किया जा रहा है। उन्होंने सरकार से बंदर, सुआर आदि जंगली जानवरों के आतंक पर रोक लगाने के लिए तत्काल कानून बनाने की मांग करते हुए किसानों को निजात दिए जाने की मांग की। सभा में वक्ताओं ने कहा कि समूचे देश में जंगली जानवरों के आतंक से किसानों ने खेती करना बंद कर दिया है। कहा कि आज यह हालात पैदा हो गए हैं कि गांव में किसानों को चला चलाकर जंगली जानवरों के आतंक से बहुत परेशान हो गया है। जबकि शहरों में भी बंदरों का आतंक दिनों दिन

बढ़ता जा रहा है। प्रदर्शनकारियों में सीटू जिला मंत्री वीरेंद्र गोस्वामी, जिलाध्यक्ष अशाइ सिंह धिरवाल, पूर्व अध्यक्ष दैलत सिंह रावत, जय सिंह नेगी, नरेंद्र रावत, भावना रावत, जसपाल लाल, प्रताप लाल, बलवंत लाल आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

**दिन भर छाए बादल हुई उमस भरी गर्मी**

रुद्रप्रयाग : मुख्यालय सहित जनपद के अधिकांश क्षेत्रों में बुधवार को सुबह से ही असमानी बादल छाए रहे। जिस कारण उमस भरी गर्मी से लोग परेशान हुए। देर रात तक बारिश की उमड़ी भी जलाई गई। हालांकि शाम तक मौसम तेज ही बना रहा। बीते कई दिनों से जनपद में ऐसा ही गर्मी भी काफी महसूस की गई। धूप की तपन में बहने में लोगों को मुश्किलों का सामना करना पड़ा। हालांकि बुधवार को सुबह से ही असमानी बादल छाए रहे।

**राजपाल गुरमीत सिंह ने किया हर्षिल में आयोजित "वाइब्रेंट विलेज परिवर्ची सम्मेलन" में प्रतिभाग**

देहरादून। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने हर्षिल में आयोजित 'वाइब्रेंट विलेज परिवर्ची सम्मेलन' में प्रतिभाग करते हुए जिले के सीमांत क्षेत्र के 'वाइब्रेंट विलेज' के ग्रामीणों से भेंट करने के साथ ही विभिन्न मुद्दों पर विचार साझा किए। सम्मेलन में राज्यपाल ने स्वयं सहायता समूहों से जुड़ी स्थानीय महिलाओं के साथ ही सीमांत क्षेत्र के आठ गांवों के निवासियों के साथ विभिन्न मामलों पर चर्चा की। राज्यपाल ने हर्षिल क्षेत्र एवं नेलांग-जादुंग के प्राकृतिक सौंदर्य को अनुपम व अद्वितीय बताते हुए इस क्षेत्र की सांस्कृतिक परंपराओं एवं सामाजिक परिवेश की प्रशंसा की। राज्यपाल ने इस क्षेत्र में खेती-बागवानी, पर्यटन तथा तीर्थयात्रा के माध्यम से विद्यमान संभावनाओं का उल्लेख करते हुए कहा कि हर्षिल क्षेत्र को सेव उत्पादन का सिरमौर बनाने के लिए सबको मिलकर

प्रयास करने होंगे। राज्यपाल ने कहा कि गंगा व यमुना के उद्गम क्षेत्र वाले उत्तरकाशी जिले में साल-दर-साल तीर्थयात्रियों का आवागमन बढ़ता जा रहा है। जिले में पर्यटन से संबंधित गतिविधियां भी बढ़ती जा रही है। प्रशासन के द्वारा 25 से अधिक नए ट्रेक रूट विकसित किए जाने की तैयारी की जा रही है। सीमांत क्षेत्र के नेलांग-जादुंग गांवों को आबाद करने पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है। इसके लिए जादुंग में होम स्टे बनाने की योजना शुरू कर दी गई है। इन गांवों को इनर लाइन की पारबंदियों से मुक्त किये जाने का प्रस्ताव है। वाइब्रेंट विलेज योजना के तहत इस सीमांत क्षेत्र के गांवों को संवारेना का काम किया जा रहा है। ताकि इस सीमांत क्षेत्र की जीवन्तता एवं समृद्ध सांस्कृतिक परंपराओं को संरक्षित रखा जा सके। उन्होंने ग्रामीणों और खासकर युवाओं का आह्वान किया कि बड़े सपने देखें और



उन्हें साकार करने के लिए संकल्पबद्ध हो जुट जाय। सरकार उन्हें पूरा सहयोग व समर्थन देने को तत्पर है। राज्यपाल ने क्षेत्र की महिला समूहों

के प्रयासों को सरहनीय बताते हुए कहा कि देश में अब बदलाव का नया दौर देखने को मिल रहा है। महिलाएं हर क्षेत्र में मजबूती से योगदान देकर उल्लेखनीय

बदलाव लाने वाले इस दौर को अब कोई भी ताकत रोक नहीं सकती है। राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखंड की महिलाएं सामर्थ्य और संभावनाओं से परिपूर्ण हैं। स्वयं सहायता समूहों से जुड़कर राज्य की महिलाएं समाजार्थिक नजरिए से ऋतिकारी बदलाव ला रही हैं। राज्य के महिला समूहों का पिछा नमक दुनिया पर के विभिन्न हिस्सों में लोकप्रिय हो रहा है। राज्यपाल ने कहा कि महिला समूहों को अपने उत्पादन को बढ़ाने के साथ ही उत्पादों की गुणवत्ता, पैकेजिंग व वैल्यू एडिशन पर अधिक ध्यान देना होगा। ताकि बाजार की प्रतिस्पर्धा में उनके उत्पाद टिक सकें और महिलाओं को अधिकाधिक लाभ मिल सके। राज्यपाल ने स्वयं सहायता समूहों को ऑनलाइन मार्केटिंग एवं डिजिटल लेन-देन में सक्षम बनने की अपेक्षा करते हुए कहा कि इससे उनके लिए नए व बेहतर अवसर पैदा होंगे। इस अवसर पर

जिलाधिकारी डॉ. मेहरबान सिंह बिष्ट ने जिले के सीमांत क्षेत्र के विकास के लिए हस्तसंभव सहयोग की प्रतिबद्धता व्यक्त किए जाने हेतु राज्यपाल का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि उन्होंने अपने मौजूदा भ्रमण के जरिए सीमांत क्षेत्र के विकास की योजनाओं को त्रिआन्वित करने हेतु नई उज्जी व दिशा प्रदान की है। राज्यपाल के इन प्रयासों से सीमांत क्षेत्र के दस वाइब्रेंट गांवों को संवारेने में काफी मदद मिलेगी। जिलाधिकारी ने उत्पादों की गुणवत्ता, पैकेजिंग व वैल्यू एडिशन पर अधिक ध्यान देना होगा। निदेशानुसार इस सीमांत क्षेत्र में होमस्टे उत्पाद टिक सकें और महिलाओं को अधिकाधिक लाभ मिल सके। राज्यपाल ने स्वयं सहायता समूहों को ऑनलाइन मार्केटिंग एवं डिजिटल लेन-देन में सक्षम बनने की अपेक्षा करते हुए कहा कि इससे उनके लिए नए व बेहतर अवसर पैदा होंगे। इस अवसर पर

**झमाझम बारिश के बीच महिलाओं का सचिवालय कूच**

देहरादून (आरएनएस)। प्रदेश में पोषाहार राशन योजना का काम स्वयं सहायता समूह से जुड़ी महिलाओं से छिन्नने का आरोप लगाते हुए महिला कांग्रेस और समूहों से जुड़ी महिलाओं ने सचिवालय कूच कर प्रदर्शन किया। बुधवार दोपहर कांग्रेस भवन से शुरू हुई महिलाओं की रैली को पुलिस ने सचिवालय गेट से पहले बैरिकेडिंग लगाकर रोक दिया। जहां महिलाओं ने सरकार के विरोध में जमकर नारेबाजी की। इस बीच झमाझम बारिश भी शुरू हो गई। भारी बारिश के बावजूद महिलाएं मोर्चे पर डटी रही और अपने हक की आवाज बुलंद कीं। महिला कांग्रेस अध्यक्ष ज्योति शैलला धक्कामुक्की के बीच बैरिकेडिंग पर चढ़ गई और सरकार को ललकवा। अध्यक्ष शैलला के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं एवं महिला स्वयं सहायता

समूह की महिलाओं ने संयुक्त रूप से प्रदर्शन करते हुए सचिवालय कूच किया। पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत बड़ी संख्या में महिलाएं प्रदेश कांग्रेस कमेटी कार्यालय में एकत्र हुईं, जहां से उन्होंने सरकार के खिलाफ प्रदर्शन करते हुए सचिवालय कूच किया। इस दौरान मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को संबोधित ज्ञापन उपजिलाधिकारी को सौंपा। इस अवसर पर महिला अध्यक्ष ज्योति शैलला ने कहा कि एक तरफ सरकार महिलाओं को स्वावलंबी बनाने की बात करती है, वहीं दूसरी तरफ महिलाओं से काम छेेना जा रहा है। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड में संचालित लाभण 10 हजार महिला स्वयं सहायता समूहों से जुड़ी करीब दो लाख महिलाएं वर्ष 2013 से आंगनवाड़ी केंद्रों के माध्यम से गर्भवती

महिलाओं एवं बच्चों को पौष्टिक आहार वितरण का काम कर रही हैं, लेकिन अब यह काम केंद्रीय एजेंसी एनसीसीएफ को दिया जा रहा है, जो कतई तर्कसंगत प्रतीत नहीं होता है। उन्होंने कहा कि सरकार के इस निर्णय से स्पष्ट हो गया है कि भाजपा सरकार की महिलाओं को सशक्त एवं स्वावलंबी बनाने की बात महज एक दिखावा है। इस दौरान प्रदेश महिला उपाध्यक्ष नरमा खान, आशा मनोरमा डोबरियाल शर्मा, महानगर महिलाओं को स्वावलंबी बनाने की बात करती है, वहीं दूसरी तरफ महिलाओं से काम छेेना जा रहा है। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड में संचालित लाभण 10 हजार महिला स्वयं सहायता समूहों से जुड़ी करीब दो लाख महिलाएं वर्ष 2013 से आंगनवाड़ी केंद्रों के माध्यम से गर्भवती

**खतौली में विरासत चढ़ाने को आवेदन की रसीद दे लेखपाल**

देहरादून। लेखपालों द्वारा खतौली में विरासत चढ़ाने की प्रक्रिया की प्राप्ति रसीद देने के लिए शासन द्वारा निर्देशित किया गया है। संयुक्त सचिव भूपेंद्र सिंह बोरा ने आयुक्त एवं सचिव राजेश्वर पखिद को ब्रिटी लिखकर परिषद संबंधित जिलों के डीएम से समस्या निस्तारण के निर्देश दिए गए हैं। सामाजिक कार्यकर्ता मोहनप्रदा आशिक ने इस संबंध में शासन में शिकायत की थी। उन्होंने कहा था कि प्रदेश में लेखपालों द्वारा आवेदकों को खतौली में विरासत चढ़ाने के आवेदन की कोई भी प्राप्ति रसीद नहीं दी जाती। अन्य कुमार की टीम ने 42 वर्षीय रामराज की सर्जरी की। मंगलवार को उन्हें आईसीयू से बाहर वार्ड में रिफ्ट कर दिया गया है। प्रो. डॉ. अभय के मुताबिक रूस व्यक्ति की आंत फटने का ऑपरेशन अन्य अस्पताल में हुआ था। बाद के नीचे आंतों में ब्लॉकज हो गया। पेट के नीचे खाना नहीं जाता था, पेट, आंतों, लीवर आगस में निपक गए थे। जटिल सर्जरी में आठ घंटे का समय लगा। टीम में एसआर डॉ. नैना सेंगर, पीजी चिकित्सक डॉ. रहनुमा मलिक, डॉ. स्वाति, डॉ. गुलशेर, एनेस्थीसिया से डॉ. अतुल कुमार सिंह,

**ऑस्ट्रेलियाई महिला से लाखों की धोखाधड़ी, केस दर्ज**

देहरादून। ऑस्ट्रेलियाई मूल की महिला ने देहरादून में लाखों रुपये की धोखाधड़ी का केस दर्ज करवाया। महिला की एसएसपी कार्यालय में दी गई तहरीर पर रायपुर थाना पुलिस ने नागपुर, महापट्ट निवासी आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। रायपुर थानाध्यक्ष प्रदीप नेगी ने बताया कि क्लेयर एलिजाबेथ डी वेट वर्तमान में हरचावाला, नालापानी, तपोवन रोड, रायपुर में रह रही है। उनका आरोप है कि महाराष्ट्र के नागपुर निवासी अविनाश रमेश चाकोले ने उन्हें धोखाधड़ी में फंसा लिया। क्लेयर ने बताया कि 28-29 अक्टूबर 2023 को

उनकी मुलाकात एक टैटू स्टोर पर अविनाश चाकोले से हुई। जिसने खुद को अविज केंमिकल प्रोडक्ट लिमिटेड का मालिक बताया। क्लेयर को आकर्षक निवेश योजनाओं का प्रस्ताव दिया। अविनाश ने उन्हें अपने आधार कार्ड और कंपनी की जानकारी भेजकर उनका विश्वास जीता। महिला का कहना है कि उन्होंने करीब 11 लाख रुपये का निवेश किया। क्लेयर ने बताया कि पहले कुछ महीनों में उन्हें मामूली ब्याज भुगतान मिला। मार्च 2024 के बाद उन्हें कुछ नहीं मिला। जब उन्होंने अपनी राशि वापस मांगनी शुरू की, तो अविनाश ने

बहाने बनाते हुए तीन महीने की नोटिस की शर्त रख दी और बाद में जुर्माना लगाने की धमकी दी। क्लेयर ने अनुभार, अविनाश ने धोखे से उनका पैसा निवेश करने का झांसा देकर हड़प लिया। कई बार अनुरोध करने पर भी जब पैसे वापस नहीं मिले तो क्लेयर ने एकआईआर दर्ज कराने की बात कही। अविनाश ने इस पर गुस्से में आकर उन्हें कोर्ट में घसीटने की धमकी दी और कुछ समय बाद नई भुगतान योजना का प्रस्ताव दिया, जो भी पूरा नहीं हुआ। थानाध्यक्ष प्रदीप नेगी ने बताया कि मामले में मुकदमा दर्ज कर जांच की जा रही है।

**दून में आठ घंटे जटिल सर्जरी कर बचाई जान, ये नई जांचें हो गईं शुरू**

देहरादून। दून अस्पताल के सर्जरी विभाग के डॉक्टरों ने एक 40 वर्षीय व्यक्ति की जान बचाई है। प्रोफेसर डॉ. अनय कुमार की टीम ने 42 वर्षीय रामराज की सर्जरी की। मंगलवार को उन्हें आईसीयू से बाहर वार्ड में रिफ्ट कर दिया गया है। प्रो. डॉ. अभय के मुताबिक रूस व्यक्ति की आंत फटने का ऑपरेशन अन्य अस्पताल में हुआ था। बाद के नीचे आंतों में ब्लॉकज हो गया। पेट के नीचे खाना नहीं जाता था, पेट, आंतों, लीवर आगस में निपक गए थे। जटिल सर्जरी में आठ घंटे का समय लगा। टीम में एसआर डॉ. नैना सेंगर, पीजी चिकित्सक डॉ. रहनुमा मलिक, डॉ. स्वाति, डॉ. गुलशेर, एनेस्थीसिया से डॉ. अतुल कुमार सिंह,

डॉ. शोभा एवं डॉ. पूजा शामिल रहे। खून की उरटी रोकने को एंडोस्कोपी बेंडिंग: सर्जरी विभाग की ओर से लिबर फेलियर के मामलों में खून की उल्लंघनी रोकने के लिए एंडोस्कोपी बेंडिंग शुरू कर दी गई है। निजी अस्पतालों में इसके लिए दस से पंद्रह हजार रुपये खर्च हो जाते हैं, लेकिन दून अस्पताल में आयुष्मान योजना के तहत यह मुफ्त हो जाएगा। प्रोफेसर डॉ. अभय मंगलवार को इस प्रक्रिया को करेंगे। दून मेंडिजिटल कॉलेज अस्पताल में दिमाग की ईईजी एवं ईईजी ब्रेन मैपिंग जांच शुरू हो गई है। मंगलवार को प्रचार्य डॉ. गीता जैन ने इसका शुभारंभ किया। अस्पताल में मस्तिष्क की जांच

ईईजी महज 354 रुपये और ईईजी ब्रेन मैपिंग 837 रुपये में होगी। निजी सेंटेंटों पर ईईजी 1500 से 2000 तक होती है। ईईजी ब्रेन मैपिंग 3500 रुपये में होती है। न्यूरो, साइक्रेटी, इंफर्नटी, मेडिसिन विभाग में आने वाले मरीजों के लिए बड़ी राहत मिलेगी। एक निजी एजेंसी द्वारा सीजीएचएस दरों पर यह जांच की जाएगी। दोनों जांच से मिर्गी, एडीएचडी, अवसाद, न्यूरो, चिंता, ऑटिज्म, पीटीएसडी और बहुत सारी बीमारियों के मरीजों को मदद मिलेगी। प्रचार्य डॉ. गीता जैन ने कहा कि गर्भवती महिलाओं के लिए लेवल 2 अल्ट्रासाउंड की जल्द सुविधा एवं कलर डॉप्लर और थ्रीडी अल्ट्रासाउंड जल्द शुरू की जाएगी।

**जयन्त**  
संस्थापक  
स्व.नरेन्द्र उनियाल  
प्रकाशक,मुद्रक और  
स्वामी  
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बद्रीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित  
—सम्पादक  
नागेन्द्र उनियाल  
आर.एन.आई. 35469/79  
फोन/फैक्स 01382-222383  
मो. 8445596074, 9412081969  
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com